Töri – Fogalmak
Oligarchák: kiskirályok, akik saját várakat és katonákat birtokoltak (familiáris katonák) és fenyegetést jelentettek a kisbirtokosokra és a polgárokra.

Honorbirtok: a tisztség betöltésével járó földbeli díjazás

Banderiális hadszervezet: egyes nagy jövedelmű feudális főurak és a legfőbb egyházi méltóságok által megszervezett és az ő zászlóik alatt hadba vonuló katonai egysége
Nemesérc bányászati monopólium: A földesúrnak megvolt a bányaszabadsága, de a talált nemes ércet nem volt szabad kivinni az orsz-ból, csak a kir. pénzverőkamaráknak volt joga beváltásukra.
Pénzverési monopólium: Károly Róbert rendeletben kötelezte a földbirtokosokat, hogy a kibányászott nemesércet kötelező módon beváltsák a király által kibocsátott pénzre.
Aranyforint: Károly Róbert által Itáliai pénzverőkkel Körmöcbányán veretett időtálló pénz. Váltópénze az ezüst dénár és a garas.

Ezüstdénár: az aranyforint váltópénze
Kapuadó: egy jobbágy telek után kell fizetni a jobbágynak az államnak. Károly Róbert vezette be.

Tárnokmester: királyi udvarházak tárnokainak felügyelője, pénzügyeinek intézője, kincseinek őrzője, valamint a legfőbb bíró.

Kamara: gazdasági-pénzügyi igazgatás országos kormányzati szerve
Ősiség: a földbirtok a nemzettségen belül öröklődik, ha pedig nincs több tagja a nemzettségnek a király kapja meg. (1351-es törv.)

Báró: királytól közvetlenül függő feudális nagybirtokosok megjelölése volt, akik az országos tisztségeket töltötték be.

Köznemes: adómentességet élvező nemes, mely az országgyűlések révén szólhatott bele a politikába. A felsőbb rétegnek bíráskodási joga volt a vármegyében.

Bárói liga: bárók politikai szövetkezete.

Placetum regium: királyi teszvényjog, pápai rendelkezések kihirdetése, a királyi jóváhagyástól függ. (a főpapi tisztségbe a király jelöltje kerül)
Főkegyúri jog: az uralkodó Egyháztól nyert joga arra, hogy püspököt, apátot és prépostot nevezzen meg, illetve ilyen címeket adományozzon.
Tárnokszéki városok: tárnoki szék bíráskodása alá tartozott városok: Buda, Pest, Bártfa, Eperjes, Kassa, Nagyszombat, Pozsony és Sopron.

Telekkatonaság: bizonyos teleknagyság után ( 20 jb később 30 jb) egy  könnyűlovas katona kiállítása:

Vévárrendszer: oszmán hódítás elleni magyar védelmi rendszer alapvető egységei voltak. A középkorban az ország déli határövezetében, majd a török uralom időszakában a Hódoltság peremén alkottak többé-kevésbé egybefüggő védővonalat. Adria-Alduna

Ütköző állam: Két vagy több egymással vetélkedő nagyhatalom közé ékelődő kisebb területű független állam, amely földrajzi helyzeténél fogva akadályozza a nagyhatalmak egymás ellen indított váratlan támadásait, s e pozíciónak köszönheti a semlegességét vagy függetlenség. Átmeneti: Szerbia, Havasalföld, Bosznia.
Kápolnai unió: 1437 Erdély magyar-székely-szász kiváltságos rétegeinek szerződése az erdélyi parasztháború leverése után. Célja a pp. és a nemesség közötti viszály elsimítása, mert a parasztfölkelés mindkettőt fenyegette; valamint az elégedetlen és részben a fölkelők mellé állt kisnemesek megnyerése.

Főkapitány: 1445-1446 között 7 főkapitány irányította az országot, mivel 5.László még kiskorú volt. Azonban ez az ellentétek miatt nem volt hatékony.
Kormányzó: abban az esetben lép életbe, ha a király nem alkalma az urakodásra. Majdnem ugyanazokat a jogokat kapja meg mint a király, de a birtok adományozás korlátozott s nem kapja meg az egyházi jogokat.

Személynöki szék: a központi bíróság, vezetője a személynök, az ítéletet az ítélőmesterek hozták
Személynök: a személynöki szék vezetője aki köznemesi származású

Ítélőmester: a személynöki széken ők hozták az ítéletet. Köznemesi származásúak.

Füst pénz: a jobbágyok fizetik háztartások után. Így több a bevétel és kijátsszák a mentességeket.

Rendkívüli hadiadó: Mátyás korában bevezetett új adó, melyet folyamatosan szedtek és ebből tartották fönn a Fekete sereget. Jagelló Ulászló helyett már a bárók szedik be a banderiális haderő fenntartására
Koronavám: ország határán átvitt áru vámja, 30-ad vám új neve. Az átnevezéssel kijátszották a régi mentességeket. 

Corvinák: Hunyadi Mátyás könyvtárából származó kódexek.
