Magyar Turizmus Zrt.
Észak-alföldi régió
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TURISZTIKAI HÍRLEVÉL
2012. VII. szám
FELHÍVÁSOK
· UTAZÁS 2013 KIÁLLÍTÁS 
( csatlakozási lehetőség!
A Magyar Turizmus Zrt. Észak-alföldi Regionális Marketing Igazgatóság 2013-ban is részt vesz a Budapesten megrendezésre kerülő Utazás Nemzetközi Idegenforgalmi Kiállításon, Magyarország legnagyobb és legjelentősebb turisztikai szakkiállításán.
Várjuk mindazok jelentkezését, akik az Észak-alföldi régiós standon szeretnének megjelenni.

Az előzetes jelentkezéseket, területigényeket 2013. szeptember 30-ig kérjük megküldeni a peszeki@mtrt.com e-mailcímre.
· PÁLYÁZAT „Hajdú-Bihar Megyei Minőségi Termék” kitüntető díjra
A Hajdú-Bihar Megyei Minőségi Termék Társaság Pályázatot hirdet „Hajdú-Bihar Megyei Minőségi Termék” kitüntető díj elnyerésére 2012. évben.

1. A pályázat célja:

· Hajdú-Bihar megyében előállított termékek magas minőségi színvonalának elismerése, népszerűsítése, piacra jutásának segítése.

· A fogyasztók segítése a minőségtudatos, környezetbarát termék kiválasztásában.

· A megye területén fellelhető nemzeti értékek azonosítása, azok továbbítása a nemzeti értéktárba.

2. A pályázók köre:
Hajdú-Bihar megyében székhellyel, telephellyel rendelkező gazdálkodó szervezetek, természetes személyek, valamint társadalmi és civil szervezetek.

Egy pályázó csak egy termékre, termékcsoportra nyújthat be pályázatot.

3. A termék:

Kizárólag kereskedelmi forgalomra képes termék, tárgy, amely a megyére jellemző alapanyagból, illetve helyi hozzáadott értékkel a megyében készül, és megjelenésében egyediséget hordoz.

A kitüntető díjra pályázott termék legyen besorolható a következő kategóriák egyikébe:

· kézműves alkotás, kézműipari termék,

· mezőgazdasági-, élelmiszeripari termék,

· ipari termék.

A pályázat egységes pályázati adatlapon nyújtható be, amely a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat Hivatalában szerezhető be (4024 Debrecen, Piac u. 54. fsz. 13. szoba) vagy letölthető a www.hbmo.hu internetes oldalról.

A pályázatok beérkezésének határideje: 2012. szeptember 28. (péntek) 12.00 óra 
A pályázati adatlap kitöltésével kapcsolatos információkat Tóthné Bobonka Magdolna nyújt (elérhetőségei: 52/507-544, terrend@hbmo.hu, Jogi és Koordinációs Osztály, fsz. 13. szoba, WWW.HBMO.HU ).
· PÁLYÁZAT
 –
 „Észak-alföldi régió ajánlásával”  minősítésre
TOVÁBB KERESSÜK AZ ÉSZAK-ALFÖLDI RÉGIÓ ÉRTÉKEIT!

· A Magyar Turizmus Zrt. Észak-alföldi Regionális Marketing Igazgatóság nyílt pályázatot hirdetett az „Észak-alföldi régió ajánlásával” minősítés megszerzésére. A pályázat célja olyan, az Észak-alföld régió turizmusához kötődő és azt fémjelző termékek felkutatása, amelyek méltán képviselik a régió értékeit. A termékek mellett a régió hagyományteremtő rendezvényeivel és szolgáltatásokkal is lehet pályázni. A pályázaton azok az egyéni és társas vállalkozások vehetnek részt, akik gazdálkodó tevékenységüket a régió területén végzik. 

A kiválasztott termékek, rendezvények, szolgáltatások kommunikációjukban felhasználhatják a későbbiekben az „Észak-alföldi régió ajánlásával” minősítést. 

További információ: 56/516-110, rmiszolnok@mtrt.com.  A pályázat hamarosan letölthető a www.eszakalfoldi.hu internetes honlapról. 
Benyújtási határidő: 2012. november 15.
· HIRDETÉSI lehetőség a Magyar Turizmus Zrt. külképviseleti kiadványaiban 
A Magyar Turizmus Zrt. 2012/2013 őszi-téli időszakában megjelenteti a holland, a norvég, az észak-amerikai, a spanyol, az olasz és a kínai (ázsiai) piacra szánt külképviseleti piac-specifikus kiadványait. 

A nemzeti marketingszervezet új arculata szerint és frissített tartalommal megjelenő prospektusok bemutatják Magyarország régióit, tematikus fejezeteikben pedig – piaconként eltérő hangsúllyal – az egészségturizmus, az aktív turizmus, a bor és a gasztronómia kap kiemelkedő szerepet. A prospektusokat a külképviseletek terjesztik vásárokon, kiállításokon, saját honlapjukon, ill. partnereik és a szakma körében. 
További információ, jelentkezés és helyfoglalás a Media & Print Kft.-nél: 
Teket Ágnes: T: (+36 1) 320 5410, F: (+36 1) 359 3046, e-mail: agnes.teket@media-print.hu
Lambert Andrea T: (+36 1) 320 5410, F: (+36 1) 359 3046, e-mail: andrea.lambert@media-print.hu
Jelentkezési határidő:   2012. október 1.
Anyagleadási határidő: 2012. október 8. 

Turizmus Világnap  -  2012. szeptember 27.
A Magyar Turizmus Zrt. a Turisztikai Világszervezet által meghirdetett témához kapcsolódva, hagyományteremtő szándékkal, nagyszabású vendégbarát akciót hirdet a Turizmus Világnapjára, szeptember 27-ére, amelynek célja a turisztikai szakma és a hazai lakosság figyelmének felhívása a vendégszeretet, a vendégbarát viselkedés jelentőségére, a folyamatos szemléletformálás szükségességére.

Az Észak-alföldi régióban is számos szolgáltató talált ki valami apróságot, amivel vendégeik kedvében járhatnak ezen a napon, több helyen várják kedvességgel az utazókat.
Az Észak-alföldi RMI munkatársai ezen a napon Cserkeszőlőn a fürdőben köszöntik apró ajándékokkal a látogatókat.

Turizmus Napja az Észak-alföldi régióban  -  Régiós partneri, szolgáltatói aktivitások: www.eszakalfoldi.hu, www.itthon.hu  
RÉGIÓS ÚJDONSÁGOK
Turisták kisvonattal, golfautóval, tandemmel és okostelefonnal Nyírbátorban

Az országban is egyedülálló turisztikai programot valósít meg – Bátori Barangolók néven – Nyírbátorban a Napsugár Panzió tulajdonosa.

A pályázati program keretében beszerzésre került egy városnéző kisvonat, amivel élmény az utazás felnőttek és gyerekek számára egyaránt. A Bátori Barangoló kisvonattal két hónap alatt közel 8.000-en utaztak már különböző rendezvényeken, legyen az családi, iskolai, céges esemény vagy éppen egy falunap!

Ezen kívül a kínálatban vannak elektromos golfautók is. Az autók rendkívül környezetkímélőek és innovatívak.

A turistákat egyedi zsebtérképpel és okostelefonra letölthető Pocket Guide alkalmazással igazítják útba. 
Az aktív kikapcsolódásra vágyó vendégekre is gondoltak a szervezők, így a csúcskategóriás kerékpárok és tandem kerékpárok közül mindenki megtalálja a kedvére- és úticéljához valót!

A nem mindennapi közlekedési eszközök segítségével így új nézőpontból ismerhetik meg a turisták a Nyírségi és Nyírbátori nevezetességeket, látnivalókat.

Ezt az egyedi kínálatot tovább bővíti, hogy összeállítottak egy olyan útvonalat a városban, amelyet bejárva érinthetik a főbb látványosságokat: A belvárosból, a Zrínyi úton található Napsugár Panzió elől indulhatnak városnéző körutazásra. Az út során érintik a Báthori Várkastélyt és Panoptikumot, a Vasútállomást, valamint a Református és Minorita templomokat. Majd útba ejtik a Báthori István Múzeumot és a Sárkány Wellness és Gyórgyfürdőt is. A weboldalon ízelítőül megtekinthetik a túra útvonalak látnivalóit egy virtuális körutazás során.

Túravezető okostelefon!

A gazdag kínálatban való eligazodást egy igencsak egyedi megoldással tették lehetővé a szervezők. Egy okostelefonra letölthető program is elkészült, amely a telefon GPS rendszerét felhasználva akkor aktivizálódik, amikor a turista a látványossághoz ér (pl.:Báthori Várkastély). Ekkor a narrátor elmondja a látványossághoz tartozó információkat és képeket is mutat arról. Így körbe lehet járni a várost és olyan, mintha mindenkinek saját túravezetője lenne! Budapest, Debrecen és Szolnok után Nyírbátorban készült ilyen ún. Pocket Guide rendszer.

Nyírbátor-Egy élhető kisváros

Természeti szépségei mellett történelmi hagyományai, gazdag kulturális élete teszi igazán vonzóvá Nyírbátort. Éppen ezért a projekt a hazai turisták mellett – a határ közelségét kihasználva – erősen épít a román, ukrán és egyéb külföldi turistákra is. Az elkészült honlap is több nyelven érhető el.

További információk:

www.batoribarangolok.hu 
Kamilla Gyógyfürdő Balmazújvárosban
2012. nyarától megújulva várja vendégeit a balmazújvárosi Kamilla Gyógy-, Termál-, és Strandfürdő, amely a Kastélykertben található, és 1,2 milliárd forint összértékű beruházás során valósult meg.  
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A gyógyfürdő ellátására új termálkutat is fúrtak, amelynek gyógyvízzé nyilvánítása most zajlik, de azt már lehet tudni, hogy még értékesebb és hatékonyabb a vize a többi kúténál, ezért kiválóan alkalmas az egészségügy jobbítására, terápiás kezelések alkalmazására. Összesen négy új fedett medence épült meg, infra-, bio- és finnszaunás, valamint gőzkabinnal rendelkező blokkot alakítottak ki, illetve létrehoztak egy gyógyászati részleget, ahol orvosi rendelő, elektroterápia és gyógytornaterem kapott helyet. A Kamilla Strandfürdőben hamarosan építenek egy kültéri szaunát is, aminek az az érdekessége, hogy 300 éves finn fenyőkből készül majd el. www.balmazujvaros.hu
Móricz Park Tiszacsécsén
Móricz Zsigmond halálának 70. évfordulója alkalmából olyan emlékparkot avattak fel szeptember elején az író szülőfalujában, a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Tiszacsécsén, ahol az író rég elfeledett zsoltárait hallhatják és olvashatják a látogatók. 
A parkban felállított fatáblákon a Móricz által átköltött zsoltárból tizenöt olvasható, amelyek az oszlopokra szerelt régi hangtölcséreken keresztül hallhatóvá is válnak a közönség számára. A szövegeket Törőcsik Mari, Eszenyi Enikő, Hegedüs D. Géza, Csikos Sándor, Alföldi Róbert, Fehér Tibor, Horváth Zoltán és Szabó Gyula olvasta fel közel egy évig tartó munka eredményeként.

A parkban tett séta végén a Szeretethimnusz hallható Szabó Gyula előadásában, majd Törőcsik Mari olvassa fel Móricz Zsigmond Árvácska című művének sorait. A padokkal és sétányokkal tarkított, ingyenesen látogatható parkot csaknem 47 millió forintos pályázati forrás segítségével építtette meg a helyi református gyülekezet, illetve az egyházkerület.

„Sellő” Szolnokon
Több évi szünet után júliusban indult útjára a menetrend szerinti sétahajójárat Szolnokon. 

Az idei alacsony vízállás mellett is tudtak közlekedni, és még október végéig szombati napokon 11 és 15 órai indulással közlekednek. Az 50 férőhelyes Sellő motoros részben zárt így a hideg idő beálltával sem kell leállniuk. A jegyárak kialakításánál figyelembe vették, hogy zömmel kisgyerekes családok az utasaik. Így az 1.200 Ft-os jegy és 900 Ft-os gyerek és nyugdíjas jegy mellett bevezették a családi jegyet, mely két felnőtt és 2-3 gyerek részére 3.000 Ft-ért elérhető. Csoportok részére további kedvezményt adnak. Jövő évben húsvéttól közlekednek, és terveznek hosszabb kirándulásokat Kisköre, Nagykörű, Martfű, Tiszakécske kikötőibe. 

Aktuális menetrend a www.hajokirandulas.hu honlapon.

Tel: +36 (20) 230 77 01, E-mail: info@hajokirandulas.hu 

BLOGOLÁSRA FEL!
-
Észak-alföldi blogoldal indul
A Magyar Turizmus Zrt. magyar nyelvű online megjelenése 2012. őszétől, ill. 2013-tól megújul.
A jövőben lesz majd egy központi „Élmény itthon” Facebook, Twitter és Youtube oldal.
FONTOS! Az Észak-alföldi régiós facebook oldal október 1-jétől megszűnik, a TOVÁBBIAKBAN: a http://itthoneszakalfoldon.blog.hu régiós blogoldalon leszünk jelen a régiós hírekkel, programajánlókkal.

Az új blogoldalhoz folyamatosan várjuk a híreket, programokat, újdonságokat, fotókat a régióból, a régióról az rmiszolnok@mtrt.com e-mail címre.
BESZÁMOLÓK
Sikeres „Nyírvarázs élménytúra”
- 
Aktívan  a Nyírségben!
Igazgatóságunk a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft-vel közösen Észak-alföldi régió – „Nyírvarázs Élménytúra” tanulmányutat szervezett belföldi újságírók részére augusztus 22-23. között 1+1 finanszírozású együttműködés keretében. Az út betekintést engedett a régió gazdag gasztronómiájába, a történelmi és kulturális hagyatékába, sportolási lehetőségeibe. 
A tanulmányút résztvevői ellátogattak Érpatakra, ahol egyből bele is kóstolhattak a nyírségi ízekbe és a méltán híres Zsindelyes Pálinkákba. Nyíregyházán lovas programon vettek részt, majd a sóstói erdőn keresztül kerékpárral érkeztek meg Sóstógyógyfürdőre, ahol kipróbálhatták a 100 állomásból álló Koaland Kalandpark kötélpályáit, majd a nap fáradalmait az Aquarius Élményfürdőben pihenték ki. A csoport megismerhette még Máriapócs, Nyírbátor turisztikai attrakcióit, látnivalóit is. A történelmi barangolás után Baktalórántházán vettünk búcsút a csoporttól.
Német forgatócsoport készített filmet a régióban

2012. augusztus 19-25. között két fős német forgatócsoport látogatott hazánkba, és a régiónkba, akik egy 20 perces filmanyagot készítettek.  A stáb az első napon a debreceni Virágkarneválon és a Hortobágyon forgatott, ahol a Nemzeti Parkban a hagyományos Puszta program mellett a Hídi vásárt is meglátogatta, valamint a Hortobágyi Nagycsárdában felvételeket készített arról, miképpen készül egy igazi bográcsgulyás. A következő napon egy kora reggeli csónaktúra során a Tisza-tó természeti szépségeit csodálták meg, majd megnézték Poroszlón az újonnan nyílt Tisza-tavi Ökocentrumot. A nap Hajdúszoboszlón a fürdő látogatásával zárult. A program Dél-Alföldön folytatódott, majd Budapesten zárult. 

A felvételek a következő csatornákon lesznek láthatóak:

5 perces film az SWR (Südwestdeutsche Rundfunk) Kaffee oder Tee magazinjában, amit hétköznapokon 16-18 óra között sugároznak (a nézettség átlagban 0,35 millió fö). Valamint a német “M1-en”, azaz az ARD-n, a Buffet magazinműsorban, amit hétköznapokon 12:15-13:00 között sugároznak. (nézettség: 0,94 millió fö)

A 20 perces filmanyagból több 2-3 perces rövidfilm is készül majd, melyeket online lehet majd megnézni a www.reiselust-tv.com  (550.000 látogató / hó ) médiaportálon, mely egyúttal más online médiák, többek között Németország jelenleg legsikeresebb hírcsatornájának, az n-tv.de –nek (havonta 45,3 millió oldallehívás és 4,76 látogató) a kiszolgálója. Ezen túl a Rheinischer Post, a Fränkische Nachrichten, a Mannheimer Morgen videoportáljain is megjelenik a régiónk. A film emellett a you tube –on és a my video –n is elérhető lesz.

Észak-Alföld a romániai "Destinatii la cheie" műsorban

Szeptember 11-16. között a romániai "Destinatii la cheie" (Kulcsrakész desztinációk) turisztikai magazin forgatócsoportját láttuk vendégül az Észak-alföldi régióban, a Magyar turizmus Zrt. romániai képviseletével közös szervezésben. A stáb forgatott a Hortobágyon, Debrecenben, Hajdúszoboszlón, valamint Nyíregyházán, Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdőn is.
RÉGIÓS KITELEPÜLÉSEK
Az Észak-alföldi Regionális Marketing Igazgatóság is képviseltette magát július végén Debrecenben a Campus fesztiválon, valamint augusztus 2-5. között a Debreceni Borkarneválon.
Szeptember 8-án a Szolnoki Gulyásfesztiválon mutattuk be  a régió értékeit, szeptember 22-23-án az Etyeki Kezes-Lábos Fesztiválon voltunk jelen személyesen.
Szeptember 28-án Szolnokon, a  Szolnoki Főiskola által  már harmadik alkalommal megrendezésre kerülő Kutatók Éjszakáján veszünk részt.
TDM HÍREK
Szakmai egyeztetés Szolnokon

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat kezdeményezésre, települési önkormányzatok és turisztikai szakmai szervezetek részvételével egyeztetést tartottak szeptember 4-én a Megyeházán térségi turisztikai desztinációs menedzsment (TDM) pályázat benyújtásával kapcsolatban. 

Az egyeztetés alapját az adta, hogy 2012. július legvégén újra megnyitották a tavalyi év második felében felfüggesztett pályázatot. A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat az együttgondolkodás mellett a pályázati részvétel előkészítését tűzte ki célul. 

További információ: Galó Anita, Telefon: 56/505-994. E-mail: galo.anita@jnszm.hu
Végeztek az első TDM menedzserek a Debreceni Egyetemen 
A Debreceni Egyetem Gazdálkodástudományi és Vidékfejlesztési Kar 2011. szeptemberétől első alkalommal indított TURISZTIKAI DESZTINÁCIÓ MENEDZSMENT 2 féléves részképzést. 
2012. július 7-én a Debrecen és Hortobágy Turisztikai Egyesület projektzáró rendezvényén adták át az Észak-alföldi régió három TDM menedzserének a sikeres végzést tanúsító okleveleket.

További információ: oktszerhivatal@agr.unideb.hu
EGYÉB
 „13-ÁN 13-RÓL”!

Nagy érdeklődés kísérte a 2013. Évi nemzeti turisztikai marketingterv irányvonalait bemutató szakmai konzultációkat.
Szeptember 13-án, rendkívül nagy érdeklődés kísérte azt a szakmai találkozósorozatot, amelynek keretében a Magyar Turizmus Zrt. vezetői 8 turisztikai régióban mutatták be a 2013. évi nemzeti turisztikai marketingmunka tervezetét. A közel 500 szakember részvételével zajlott szakmai konzultációk célja az volt, hogy az MT Zrt. megismerje a szakma szereplőinek javaslatait, véleményét és 2013-ra is olyan nemzeti turisztikai marketingterv mentén végezzék a munkát, amely a turizmusszakmával együttgondolkodva, a szakma szereplőinek szempontjait figyelembe véve készült. 

A prezentációkban elsősorban a belföldi marketingkommunikációs tevékenységre és a hazai turisztikai szolgáltatók csatlakozási lehetőségeire helyezték a hangsúlyt. Kiemelték, hogy továbbra is stratégiai cél Magyarország mint turisztikai márka külföldön történő bevezetése és belföldi (újra)bevezetése, közös kommunikációs keretrendszer alatt. 

A 2013. évi végleges turisztikai marketingtervet 2012. november végén mutatja be hivatalosan a Magyar Turizmus Zrt.
További információk:
Magyar Turizmus Zrt.  Társasági Kommunikációs Iroda

Tel.: 488-8748, Fax.: 488-8691, E-mail: pr@itthon.hu, www.itthon.hu
Új szállodaigazgató a Hotel Lycium**** Debrecen élén
2012. szeptember 1-jétől a Debreceni Gyógyfürdő Kft. által üzemeltetett Hotel Lycium**** élén Szerdi Zsuzsanna váltja a szállodavezetői posztot 2012. március 15. óta ideiglenesen betöltő Fazekas Lajos ügyvezető igazgatót.

Szerdi Zsuzsanna a Szolnoki Főiskola vendéglátó és szálloda szakán, illetve a Miskolci Egyetem gazdálkodási szakán végzett közgazdász közel 20 éves pályafutását a hajdúszoboszlói Mátyás Király Hotelben kezdte, ahol 5 évig  szállodaigazgatói pozíciót is betöltött. 2004-ben került a Debreceni Gyógyfürdő Kft-hez, ahol 2004-2006 között irányította az Aquaticum Termál és Wellness Hotel****-t majd  2008-tól  projektvezetői feladatokat látott el a Debreceni Gyógyfürdő komplex fejlesztés projektjeiben.  2011 októberétől a Hotel Lycium**** event managereként a szállodában és a Kölcsey Központban megrendezésre kerülő konferenciák és MICE rendezvények teljes körű koordinációját látta el. 

Forrás: Debreceni Gyógyfürdő Kft.
Kutatók éjszakája Szolnokon

A Szolnoki Főiskola 2012-ben már harmadik alkalommal rendezi meg a Kutatók Éjszakáját. Az idei évben nyolc, nagy érdeklődésre számot tartó előadást hallgathatnak meg a főiskolára ellátogatók.

A fő motívuma a rendezvénynek a VÍZ.

A Kutatók Éjszakájához kapcsolódik két egyéb rendezvény is az „Identitás, élettörténet és narratívák - Levéltárak a családtörténeti kutatások szolgálatában" országos levéltári konferencia, valamint a 18. Nemzetközi Tehetséggondozási - Környezetvédelmi és Vidékfejlesztési - Diákkonferencia.

További információ, részletes program: www.szolf.hu , http://rfszk.szolfportal.hu/ 
Továbbra is várjuk  mindazok jelentkezését, akik szeretnék turisztikai vonatkozású híreiket a hírlevelünkben megjelentetni.
Magyar Turizmus Zrt.
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