ALAKZATOK
Anafora 

Az egymást követő mondatok (szövegszinten: bekezdések, strófák) azonos szavakkal vagy szószerkezetekkel, mondattagokkal kezdődnek s ezáltal összetartozásuk felerősödik

· „Húsz esztendőm hatalom, / húsz esztendőm eladom” (József A.: Tiszta szívvel)
· „Ma már nyugodtan ejtem a neved ki, / Ma már nem reszketek tekintetedre, / Ma már tudom, hogy egy voltál a sokból” (Juhász Gyula: Anna örök)

Anagramma
Szójáték; egy szó, kifejezés, név hang- vagy betűsorának (lehetőleg) összes elemét felhasználva egy másik szó vagy szókapcsolat alkotása
· Kazinczy Ferenc – Zefir Cenczy (írói álneve)

Akrosztikon
Névrejtés; a sorkezdő betűk (versfők) függőlegesen lefelé olvasva a szerző vagy más személy nevét adhatják.

· Villon: Villon éneke szeretőjéhez c. versben

Elízió 

Hangkivetés, hangkiesés; a verselésben érvényesülő szabadság egyik esete.
· Petőfi: „t’om” (tudom)

· Kazinczy verseiben

Ellentét 
Szó-, mondat- és szövegalakzatként egyaránt szembeállításra épül. Az ellentét költői képben, hangzásban és jelentésben, érzelmekben, hangulatokban is megjelenhet, de kompozíciós elvként akár kötetegészben is. Szerepe: feszültségkeltés; értelmi és érzelmi nyomatékosítás.

· „S kedv emel, vagy bú temet, / Szépnek s rútnak húnyj szemet” (Kölcsey Ferenc: Vanitatum Vanitas)

Enjambement 

Versmondattani alakzat, soráthajlás. A vers ritmikai határainak áttörése a nyelvi szerkezet, a kifejezendő gondolat hangsúlyozására. A szorosan összetartozó nyelvi egységek (szintagmák, mondattagok) nem egy sorban helyezkednek el, hanem a következő verssorba, esetleg strófába kerül át valamelyik elemük. Az értelmi és ritmikai egységek között keletkezik így feszültség, amelynek számos jelentésgazdagító szerepe lehet.
· „Az évek jöttek, mentek, elmaradtál / Emlékeimből lassan, elfakult / Arcképed…” (Juhász Gyula: Anna örök)

· „Bús donna barna alkonyon / mereng a bíbor alkonyon” (Babits M.: Messze…messze…)

· „Mit eldalolok, az a bánat / könnyekbe borít nem egy orcát” (Kosztolányi Dezső: Boldog, szomorú dal)

Epifora 

Jelentése ’utóismétlés’. Olyan alakzat, amely a szimmetrikus ismétlődéssel hat: az egymást követő mondatok (verssorok) ugyanazokkal a nyelvi egységekkel kezdődnek.
· „A hangod akkor legszebb / ha kerete a csöndnek, / A hajad akkor a legszebb / ha cseléde a napsugárnak, / Az arcod akkor a legszebb / ha emlékszem rája sírva”  (Weöres Sándor: „Rongyszőnyeg”)

Eufemizmus

Retorikai szó- illetve gonolatalakzat. Durva, kellemetlen vagy illetlen szó, kifejezés helyett használt szépítő, enyhébb árnyalatú szó, kifejezés; a szóképekkel rokon stíluseszköz. Gyakori a köznyelvben és a szépirodalomban. Pl. a 'meghalt' helyett mondják, hogy jobblétre szenderült.

· „Tarka s vidám az életem; / S ha majd eggyszer tsendre térek…” (Weöres Sándor)
Felkiáltás funkciója 

Intenzív érzelmi állapotot, csodálat, szenvedés, meglepetés, ellenszenv, tiltakozás, lelkesültség, elutasítás, akaratátvitel, felháborodás, kétségbeesettség, gyönyörködés stb. kifejezésére alkalmas szó- és mondatalakzat.

· „Az emberfaj sárkányfog-vetemény: Nincsen remény! nincsen remény!” Vörösmarty M. : „Az emberek”
Felsorolás

Nem rokon értelmű, de azonos mondatrészi kapcsolatban lévő szavak felsorolása. Ez az alakzat erősíti a mondandót és a sokoldalú megvilágítást szolgálja.
· „Az emberöltő kel, nő, zajg bomol, / Küzd, hömpölyög, él s éltet szűntelen.” (Arany László)
Figura etymologica 

Jelentése ’tőismétlés’. Szóalakzat; az ismétlés, s ezzel az erősítés egy lehetősége. Azonos tövek más toldalékkal ismétlődnek egymás mellett, ill. egymás közelében.
· „Halálnak halálával halsz” (Halotti beszéd és könyörgés)

· „Elmémnek elme, mely megértheti” (Berzsenyi Dániel: „Vitkovics Mihályhoz”)

Fokozás

Az egymás utáni következő rokon értelmű szavakat, szószerkezeteket egyre erősebb érzelmi, hangulati jelentést hordoznak, vagy egyre növekvő méreteket jelölnek.
· „menne, rohanna, repülne”
Gondolatpárhuzam 

Mondat-, illetve szövegalakzat. Rokon tartalmú, hasonló szerkezetű mondatok következnek egymás után, a részletezést vagy az erősítést szolgálva.
· „Kiáltok Tehozzád, / hallj meg Isten! Mélységből a magasság / felé kiáltok, káromlok, könyörgök, / a koporsónak torkából üvöltök” (Babits Mihály: „Jónás könyve”)

Gondolatritmus
A szöveg szabályosan ismétlődővé formálásának eszköze, ritmusképző tényező. A szavaknál magasabb szintű nyelvi egységek vissza-visszatérése az adott szövegben, azonos valóságvonatkozással, formai variációban

Mondatpárhuzam, a mondatok ismétlődő hangulatú, fokozást éreztető sorjázása: rokon képek, rokon szerkezetek sorolása.

· „Első raj méhömnek gyönge lépecskéje, / Gyönge lépecskének sárguló viasza, / Sárog viaszának fődön futó füstje, / Fődön futó füstje s mennybe ható lángja.”
Gyakori a gondolatpárhuzam.

· Amit raktak délig, leomlott estére / Amit raktak estig, leomlott reggelre.”

Halmozás 

Azonos nyelvi egységek többszöri, párhuzamos alkalmazása. Összefoglaló jellegű stílusfogalom, létrejöttében többféle alakzatnak (ismétlés, fokozás, részletezés, párhuzam, ellentét) van szerepe. Funkciója a többoldalú bemutatás, a részletező érzékeltetés, az összetettség kifejezése. Gyakran rokon értelmű, azonos szófajú szavakat nevez meg.

· „Tanulj dalt a zengő zivatartól, / Mint nyög, ordít, jajgat, sír és bömböl” (Vörösmarty Mihály: „A vén cigány”)

Inverzió 
Jelentése ’megfordítás’. Szokatlan szórendet jelent. Bár a magyar szórend igen rugalmas, az erősebb eltérés a megszokott szórendi formától mondatalakzatot eredményez. Hangsúlyok elhelyezésére, egyes vonatkozások kiemelésére szolgál.
· „Mit állsz, tátongó mélység, lábaimnál?” ; „Az ember is üdvét csak önmaga / Találja fel” (Madách Imre? „Az ember tragédiája”)

· Deli karcsú derekában a salló, / Puha lábán nem teve kárt a talló” (Arany János: „Tengerihántás”)

Ismétlés 

Az ismétlődés az ember számára egzisztenciális (= létfontosságú) jelentőségű. Alig van nélküle stíluseszköz, a jelfunkciónak, nyelvhasználatnak is alapja, szöveg- és versszervező erő. Szorosabb jelentésben alakzat, amely minden nyelvi szinten érvényesül, az alaki erősítés eszköze, s a közlésegység hangalakjának vagy variációjának ismétlését ill. többszörözését jelenti.
· „Rigócskám, rigócskám, csácsogó rigócskám! / Jer bé hozzám, jer bé, csácsogó rigócskám!”

Katafora 

Olyan szöveg- esetleg mondatalakzat, amelynek halmozott tagjai csak a záróelemtől kapják meg teljes jelentésüket, az utolsó egység mintegy utólag világítja át új jelentéssel az előzőeket.

· „Híven szeretni a jót, / gyűlölni vesztig a gonoszt, / Eszköze lenni az isteni kéznek, / Egy nem haszontalan tagja az Egésznek, / Férfiak! ez gyönyörű jutalom” (Karinthy Frigyes: „Híven szeretni”)
Központozás szerepe 

Írott szövegben az értelmi tagolásra, a modalitás érzékeltetésére, a mimika és a gesztus pótlására szolgál, valamint a stíluselem-értékű írásjelek használatát is jelenti.

Megszólítás 
Önálló vagy általában a nem kijelentő mondatokba beépülő alakzat. Gyakran indulatszó is csatlakozik hozzá. A valamihez vagy valakihez való odafordulás a személyesség, az érzelmi intenzitás kifejezője.

· „Egriek, vitézek, végeknek tüköri…” (Balassi Bálint: „Ó én édes hazám…”)

Modalitás 

A közlésegységek, mondatok logikai, érzelmi, akarati jelentéssíkja. A beszélő tárgyához, közlése valóságtartalmához vagy a befogadóhoz való viszonyát fejezi ki.

Beszédben a szórend, az igemódok, a metakommunikációs eszközök, a nyelv zenei lehetőségei; írásban az írásjelek, az íráskép hordozza.
Nominális stílus jellemzői 
Amikor egy szövegben a névszók vannak többségben, ige szinte nincs. Sok a jelzős szerkezet, a hiányos mondat. Ezáltal nyugodt, mozdulatlanságot árasztó lesz a mű, leíró jellegű.

· Vajda János: „A vaáli erdőben”

Oximoron 

A jelző és a jelzett szó ellentétben áll egymással. Ezek a szókapcsolatok a normális beszéd- ill. gondolati kommunikációban egymásnak ellentmondóak, egymással összeférhetetlenek, egymást kizáróak, s ezáltal paradox, meghökkentő hatást keltenek.

· „fagyos láng” (W. Shakespeare)

· Legnagyobb művésze József Attila: „gyenge létemre így vagyok erős”; „s én lelkes Eggyé így szaporodom”.
Paradoxon 

Az ellentéttel rokon alakzat, látszólagos képtelenség, egymást kizáró valóságtartalmú mondatok, gondolatok összekapcsolása. Hatásának titka a váratlanság.

· „befagyott tenger” (Petőfi Sándor)

· „Úgy látszik, ezen a földön az épelméjűek között csak az őrültek tarthatják fönn a rendet” (Kosztolányi Dezső: „Marcus Aurelius”)

Refrén

A versnek általában szakaszonként visszatérő, ismétlődő része. Leggyakrabban a strófa végén helyezkedik el, de az elején is előfordul 

· Petőfi Sándor: „Minek nevezzelek” c. versben mindkét helyen megjelenik

Ismétlődő szerepeltetése állandóságot, ciklikus jelleget, egységes hangulati keretet, játékosságot adhat a műnek, valamint a gondolat kifejező erejét is erősítheti.

Részletezés
A felsorolással rokon alakzat. A mondanivaló aprólékos kibontásával, újabb fogalmi jegyek megnevezésével kelt érzelmi telítettséget, segíti a fogalomtisztázást.

· „Tavaszodik, lágy az idő, / Kihajt a fű, kövéren nő.” (Arany János)
Tautológia 

A görög szó jelentése ’ugyanannak a mondása, kifejezése’. Fogalom gondolat azonos jelentésű szavakkal való megismétlése; stílushiba. 

· „de azonban”

· „ez a tény faktum”

