Móricz: Rokonok
Ha visszatekintünk a magyar történelemben mintegy másfél évszázadot, akkor bizony azt mondhatjuk, hogy nagy változások történtek az ország életében. Gondoljunk például a kiegyezéstől kezdve a háborúkon át egészen a rendszerváltásig.

Egy dolog azonban biztosan nem változott. Ez pedig a vezető réteg hozzáállása az ország életéhez. Nekik saját hasznuk előbbre való, mint Magyarország sorsa. Ezt a vezető réteget Mikszáth svihákoknak, manapság klánnak, Móricz pedig rokonoknak nevezte. Ezt az életformát leíró könyvének is ezt a címet adta. 

A város, ahol a történet játszódik, Zsarátnok városa, melynek rövidítése zs.v., azaz zsebre váglak. Ezen a zsebre vágáson mesterkedik a város egész vezetősége, a polgármester, Kardics bankigazgató, a főjegyző, a főügyészhelyettes és Boronkay Feri, a sertéstenyésztő igazgatója.

Látszatra jogállam van, vannak törvények, mintha demokrácia is lenne, van ellenzék Martiny doktor vezetésével. És ott van a főügyész, aki a törvényesség őre.

Mikor bekapcsolódunk a történetben, éppen új főügyészt neveznek ki. Az előző talán már túl sokat tudott vagy belekeveredett valamibe. A lényeg, hogy tiszta embert kellett a nép elé állítani, hogy a látszat megmaradjon.

Kopjáss István kilóg az elit rétegből, hiszen ő tisztességes ember, ám a neve alapján tényleg „rokonnak” számít. Talán ezért esett a vezetés választása rá, hogy a nemesi vérrel az ereiben talán idomítható lesz.
Kopjáss tudja, mi a nem jó, látja, hiszen ő is átélte a szegények helyzetét. És meg is van benne a tenni akarás, a változtatás szándéka. A törvények nevében hatalma van fellépni a törvénytelenség ellen, és ez a szándéka is, ám egyelőre még anyagiakban teljesen a vezetőségtől függ.
Ám Kopjássnak tetszik is, hogy most ő is nagyvilági életet élhet, bálba jár, jókat eszik-iszik. És felbukkan Magdaléna is, aki olyan számára, mint egy istennő. Kopjáss szereti a feleségét, ám Magdalénához is vonzódik, tudattalanul is vonzza a nagyvilági élet.

Már első nap felbukkannak a rokonok, mind a szegények, mind a gazdagok. Kiderül, hogy Kardiccsal is rokonságban áll, és ezzel el is dicsekszik a polgármesternek – ő is az elit kör tagja lett, ahova tudatán kívül vágyott.

Kiderül, hogy nem ő az erős, a főügyész, aki mindenki fölött áll, hanem a polgármester, de Kopjáss semmit nem tesz ellene.  Programját rögtön hangoztatja a sajtóban: „A kecske is jól lakjon…”. Ez tetszik is a vezetőknek, hiszen ez megalkuvást jelent. Ő is örül, hogy elnyerte a tetszésüket, ám tudat alatt érzi, hogy ez árulás.
A második programpontja már kevésbé arat sikert: „Az igazság és a jog alapján állok”. Hiszen ha ez igaz, akkor az egész vezetőség ellen el kell járni, pedig éppen a leplezésre akarják alkalmazni, hogy a szőnyeg alá seperje a koszt. Itt már látszik, hogy el fog bukni, pedig még munkához sem fogott.

Érzi, hogy a lakás, amiben lakott, már nem elég jó neki, és tudják ezt a vezetők is – ezzel készítik elő számára a csapdát. Vegye meg a sertéstenyésztő pénzéből épült Boronkay-villát! Mivel kölcsönre lenne szüksége hozzá, ezáltal lekötelezettjükké válna.
Amikor felbukkan Berci bácsi a szénbányával, Kopjáss belemegy az üzletbe, hisz ezáltal nem függne anyagilag az elit körtől, és hatalmát szabadon gyakorolhatná. Úgy érzi, nincsenek ehhez megfelelő emberei, ezért testvéreit akarja behozni a városba, ám ezzel ugyanazt csinálja, mint a többiek: kiépíti klientúráját.

A pályázat egyenlőtlensége miatt megsértődik, és meg akarja mutatni, hogy neki is van hatalma. Ám a bizonyítékokat eltüntetik, sőt őt fogják korrupción. Ennek következtében meglövi magát.

Nem derül ki, hogy túléli-e a lövést, ám ha igen, akkor is halott lesz erkölcsi értelemben.

Az, hogy a történetet most filmesítették meg, bizonyítja, hogy ez az életforma még sajnos ma is jellemző a vezetőrétegre. És ha ezen nem tudunk változtatni, akkor Magyarország sajnos továbbra is a „rokonságok és panamák lápvilága” marad.
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