Javaslattételi felhívás 

„ZIRC VÁROS sportjáÉRT” kitüntetések 

adományozására

Zirc Városi Önkormányzat a sport iránti tiszteletét kifejezve és az eredményes sporttevékenységet végző személyek, egyesületek megbecsülésének méltó kifejezéseként „Zirc Város Sportjáért” kitüntetést alapított. 

„Zirc Város Sportjáért” kitüntetésben részesülhetnek a kiemelkedő sporttevékenységet végző vagy végzett személyek; egyesületek, akik, vagy amelyek eredményeikkel Zirc város hírnevét öregbítik. 

Ezen belül:

· „Zirc város felnőtt sportolója” (A kitüntetést a zirci székhelyű sportegyesületben sportolók kaphatják meg, függetlenül attól, hogy azok zirci lakosok, vagy sem.)

· „Zirc város utánpótlás sportolója” (A kitüntetést a zirci székhelyű sportegyesületben sportolók kaphatják meg, függetlenül attól, hogy azok zirci lakosok, vagy sem.)

·  „Zirc város sportjáért” Különdíjat (A kitüntetést azok az edzők, szervezők, valamint más személyek, szervezetek kaphatják meg, akik munkásságukkal hozzájárultak Zirc sportéletének fejlődéséhez.)

„Zirc város sportjáért” kitüntetésben azon zirci székhelyű sportegyesületek sportolói is részesülhetnek, amelyek csak csapatsportág képviseletében működnek, azzal, hogy a csapatnak dobogós helyen kell végeznie a bajnokságban.

A kitüntetés a tavalyi évre vonatkozik, tehát a javaslattételt a 2015-ös év sporteredményeinek megfelelően kell megtenni. 

A „Zirc Város Sportjáért” kitüntetésért díszserleg és az egységes arculat elemeit tartalmazó díszoklevél jár

A kitüntetésre javaslatot tehetnek magánszemélyek, szervezetek, intézmények. A benyújtott javaslatnak tartalmaznia kell a javaslattevő megnevezését, a javasolt személy vagy egyesület megnevezését, adatait; a javasolt kitüntetés megnevezését és a javasolt személy vagy egyesület kiemelkedő teljesítményének, eredményeinek részletes bemutatását.

(A felhívás és a formanyomtatvány letölthető a www.zirc.hu városi honlapról, illetve a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal Ügyfélszolgálatán igényelhető.)

Az előírt formában elkészített javaslatokat kizárólag nyomtatott formában, zárt borítékban, „Zirc Város Sportjáért” megjelöléssel  a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal Önkormányzati Osztályára kérjük eljuttatni 2016. március 31.-ig.

A kitüntetések odaítéléséről az Emberi Kapcsolatok Bizottság  2016. évi áprilisi ülésén születik döntés.

A „Zirc Város Sportjáért” kitüntetések ünnepélyes átadására a döntéshozó bizottsági ülést követő második héten kerül sor a Városházán.

Együttműködését köszönjük!
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