Fellebbezés
közigazgatási bírság kiszabása ellen.

Alulírott XXX, mint a XXX-111 forgalmi rendszámú személygépkocsi kizárólagos használója, a lenti ügyszámmal ellátott közigazgatási szabálysértési határozat ellen fellebbezéssel élek.


2011. október 10-én kézhez kapott XXX ügyszámú, módosított határozat értelmében a XXX-111 forgalmi rendszámú jármű tulajdonosát a hatóság 30 000 forint közigazgatási bírság megfizetésére kötelezi a KRESZ 40§ 8. bekezdésének a) pontjának, 2011. augusztus 12-én hajnali 02:53-kor a Budapest, VIII. Szentkirályi utcában elkövetett megszegése alapján:
„…A járdán - részben vagy teljes terjedelemben - csak akkor szabad megállni, ha:…

…azt jelzőtábla vagy útburkolati jel megengedi,…

A határozat a Baross u. – Szentkirályi u. sarkon felszerelt térfigyelő kamera által – éjszaka – készített, közepes minőségű, fényképekre alapozva született. A fényképekről nem dönthető el egyértelműen, hogy a fenti időpontban történt várakozás megszegi-e az említett törvényi szabályozást. A módosított határozat kézhezvételét követően újra elmentem a helyszínre, hogy tisztában legyek a fenti időpontban történt parkolás minél több részletével. A Szentkirályi utca menetirány szerinti jobb oldalán a járdán felfestett sárga csík, valamint az utca elején elhelyezett jelzőtábla jelzi a parkolási tilalmat. Ezzel szemben az utca bal oldalán – a saroktól kb. 2-3 méterre – látható a szögletes U alakú – parkolást szabályozó – felfestés, melynek bal, járda felé eső széle megkopott ugyan, de az úttestre festett részének szélessége szerint egyértelműen a 2 kerékkel, járdán való parkolásra utasít. Helyi lakosként tisztában vagyok a környék parkolási nehézségeivel, de ahogy eddig is, a fenti esetben is szabálykövető magatartást tanúsítva parkoltam le a gépjárművet. Ahogyan a módosítás előtti határozat szerinti szabálysértést sem követtem el, parkolásom a fent említett jogszabály előírásainak, valamint a KRESZ összes, megállásra vonatkozó szabályozásának, is megfelelt.

A fentiek figyelembe vételével kérem a hatóságot a bírság eltörlésére és a fenti ügyszámon futó eljárás megszüntetésére.

Budapest, 2011-10-11
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