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SAJTÓ HÁTTÉRANYAG

Bolyai-díj 2015 – Pál Csaba biológus 

Pál Csaba Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Biológiai Kutatóközpontjának kutatója 2008 óta, a Biokémiai Intézet tudományos főmunkatársa, az Evolúciós Rendszerbiológiai csoport vezetője. 

Orvos családból származik, de ő nem a családi hagyományt követte, inkább biológus lett, majd szakosodott és elkezdett a genetikai rendszerek és biológiai hálózatok evolúciójával foglalkozni. 

Doktori diplomáját 2002-ben szerezte meg, majd ösztöndíjjal több évet töltött külföldön. Volt alkalma kutatni Oxfordban, Heidelbergben, valamint Olaszországban is. 2008-as hazatérését megelőzően a Trentói Egyetem vendégprofesszoraként dolgozott.  Ez idáig több mint 40 tudományos publikációja jelent meg,  eredményeit a  legrangosabb tudományos folyóiratok (pl. a Nature és Science)  is többször közölték. 

Számos hazai és nemzetközi pályázat és díj nyertese. A közelmúlt legjelentősebb, nemzetközi szinten is meghatározó felfedezésért elnyerte a Szent-Györgyi Talentum-díjat (2014), melyet két Nobel-díjas biokémikus, Ada Yonath és Aaron Ciechanover adott át.  2009-ben az Osztrák Akadémia Ignaz Lieben díját (2008) nyerte el. Ezt a nemzetközi díjat évente egy kutató veheti át, aki negyvenedik életévét még nem töltötte be. Tanítványai is kiemelkedően sikeresek: sokan közülük is nemzetközi díjakat nyertek el (Stephen W Kuffler nemzetközi díj), és a legrangosabb konferenciákon meghívott előadók. Jelentős szerepe volt abban, hogy külföldön dolgozó, nemzetközileg is elismert fiatal kutatók Magyarországon, a Szegedi Biológiai Kutatóközpontban folytassák munkájukat. 

Hazai kutatásait a Magyar Tudományos Akadémia Lendület programja  jelenleg is támogatja. Ennek a pályázatnak köszönheti tudományos eredményei jelentős részét. Ez a program nagy segítséget nyújtott abban is, hogy Magyarországon egyedülálló módon két alkalommal is elnyerje az Európai Kutatási Tanács (European Research Council, ERC) pályázatát. Ezekre pályázni kiemelkedő felfedezést vagy tudományos áttörést ígérő, megvalósítható kutatási tervvel lehet, maximum 2 millió euró támogatásra legfeljebb ötéves kutatási tervvel. A pályázatok révén számos, perspektívát biztosító új munkahely nyílt, magyar és külföldi fiatal kutatók számára egyaránt. 

Kutatócsoportjának egyik kiemelkedően fontos célja a baktériumok antibiotikumokkal szembeni vizsgálata. Laboratóriumi körülmények között szinte minden általuk vizsgált ellenálló baktériumnak van egy "Achilles-sarka": egy másik gyógyszer, amelyre rendkívül érzékennyé válik. A kísérletek során felvetődött, hogy ezek az antibiotikumok együttes alkalmazása egy újszerű terápia alapját képezhetnék. A komoly szakmai érdeklődés mellett azonban még nyitott kérdés, hogy eredményeik hogyan alkalmazhatóak a klinikai gyakorlatban. Munkájuk sikerességének egyik zálogának azt tartja, hogy számos szakterület - mikrobiológia, genomika, alkalmazott matematika - hazai és nemzetközi képviselőjével dolgozhatnak együtt.

További részletek a kutatócsoport működéséről: 

www.brc.hu/sysbiol/
www.facebook.com/sysbiol
Iskolái: 

· 1998 Egyetemi diploma, Eötvös Loránd Tudományegyetem 

· 2002 Phd, Eötvös Loránd Tudományegyetem (Prof Szathmáry Eörs irányítása mellett) 

Eddigi elismerései: 

· Angol Királyi Akadémia Ösztöndíja (2002)

· Talentum Akadémia Díj – 2005 

· EMBO posztdoktori Ösztöndíj (2005-2007)

· Ignaz Lieben díj - 2008

· Szent-Györgyi Talentum Díj – 2014 
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