Haptákban,

avagy Tarlós István felment a miniszterhez

Azon a decemberi reggelen főpolgármester urunk felvette legszebb öltönyét, kipucolta fényesre cipőjét, majd elzarándokolt nagykirályunkhoz a várba. Bocsánat, még a parlamentbe. Itt nem tudjuk előszobáztatták-e, vagy azonnal fogadták.

Egy biztos a BKV finanszírozását „jó” királyunk nem tartotta eléggé releváns ötletnek és azt mondta: „old meg Te, Pistám”. Az a csekély 20 milliárd forint, ami hiányzik (egy stadion ára) nem jár a budapestieknek. Főpolgármester úr azt gondolta, hogy akkor majd csak a város határáig jár a BKV és akkor 16 milliárd forinttal kevesebbe kerül a budapestieknek a BKV és így minden szép lesz. Persze a nemzetgazdasági minisztérium egyből kijelentette, hogy eb ura fakó nem úgy van az. Ti galád budapestiek finanszírozzátok csak az agglomerációból bejárókat. Az állam egy fillért sem ad. Miközben a budapestiek naponta 9 milliárd adót fizetnek a költségvetésnek, és annyi nem jár nekünk, hogy háromnapi adó ide folyjon be. 

Lehet, hogy csak én érzem megalázónak a helyzetet?

Miért nem lehet ezt az országot úgy vezetni, hogy működjön a BKV? Miért kell minden évben Orbán Viktor színe elé járulni és könyörögni? 

Más.

A múltkori számban értekeztem arról, hogy a kőbányai MSZP szövetségeshez nem méltó módon, nem állt ki a helyi DK mellett a bizottsági helyek elosztásánál. Egy szava sem volt, hogy szövetséges egyetlen bizottsági helyet sem kapott a Fidesztől. Sőt az MSZP még a plusz felügyelő bizottsági helyet is elfogadta és eszébe nem jutott, hogy a szövetséges érdekében szót emeljen. Az egyik  helyi sajtó nem átallotta ezek után azt írni, hogy milyen barátság az a DK részéről, hogy eztt szóvá teszi. Nem azt kellette volna megkérdezni az MSZP-től, hogy ugyan már miért nem álltt ki szövetségese mellett. Érdekes világot élünk. Akit bántanak, az védekezzen, ne az, aki nem volt elég bátor felemelni szavát az igazságtalanság ellen. DK tűrjél. 

Hát nem!
