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Tisztelt Képviselő-testület!

2015. május 28-án a csepeli képviselő-testület – Áder János Köztársasági Elnök Úr felhívására - határozatával támogatásáról biztosította az új éghajlatvédelmi megállapodás létrehozásáért tett nemzetközi erőfeszítéseket. Kérem, engedjék meg, hogy néhány gondolatot újra idézzek felhívásából:
„Klímánk védelme a 21. század legfontosabb kérdésévé lépett elő. (…) A globális felmelegedés negatív hatásai mind szélsőségesebb időjárási viszonyokat, egyre több és egyre súlyosabb természeti katasztrófát idéznek elő. Mi már a saját bőrünkön érezzük a klímaváltozás negatív következményeit, és szembe kell néznünk azzal, hogy közel a pillanat, amikor a folyamatok végleg visszafordíthatatlanná válnak. Ha mi nem változtatunk, unokáinknak már nem lesz módjuk a beavatkozásra.

A veszéllyel való szembenézés azonban vissza nem térő lehetőséget is tartogat számunkra. Lehetőséget arra, hogy közösen cselekedjünk. Lehetőséget arra, hogy gátat vessünk az üvegházhatású gázok kibocsátásának, és hogy olyan technológiákra alapozzuk a jövőnket, amelyek alkalmazásával elháríthatjuk az emberi civilizációt fenyegető klímakatasztrófát. Lehetőséget arra, hogy a saját, közvetlen környezetünkben és a saját képességeink szerint megszüntessük természeti erőforrásaink pazarló felhasználását. (…)A jól átgondolt fejlődés egyik eredménye a klímaváltozásból fakadó veszélyek elhárítása. Jövőnk érdekében a közös felelősségből és közös cselekvésből nekünk, magyaroknak is vállalnunk kell a ránk eső részt.”

Úgy vélem, a fenti mondatok jól szemléltetik, hogy napjainkban egyetlen felelősen gondolkodó, gyermekeink jövőjéért aggódó vezető – legyen az miniszterelnök, polgármester vagy akár önkormányzati képviselő – sem hagyhatja figyelmen kívül a klímaváltozás miatt felmerülő kihívásokat. Folyamatosan keresnünk kell a módját, hogy szűkebb környezetünkben (kerületünkben) csökkentsük az általunk kibocsátott szennyező anyagok mennyiségét, kivegyük a részünket a közös cselekvésből. Másrészt viszont az is feladat, hogy felkészüljünk azokra a bekövetkező változásokra, amelyek ma már elkerülhetetlenek. Hiszen a klímaváltozás nem áll meg sem országhatárokon, sem kerületünk határainál. Elemi érdekünk tehát, hogy az egyre szélsőségesebb időjárási viszonyok által okozott károkat minimálisra csökkentsük, ami sok esetben emberéleteket jelenthet.
Fenti célok megvalósítása érdekében javaslom, hogy Csepel Önkormányzata kezdje meg egy komplex települési klímastratégia kidolgozását, amely alapja lehet a további cselekvéseknek. A települési éghajlatváltozási programok megelőzési és alkalmazkodási cselekvésekből állnak. A megelőzés a katasztrofális hatásokkal járó éghajlati változások elkerülését célozza: egyrészt az üvegházgázok légkörbe bocsátásának visszafogását, másrészt a már a légkörben található üvegházgázok elnyeletését jelenti. Mivel azonban az éghajlatváltozás már jelenleg is zajlik, és bizonyos további éghajlati módosulások szintúgy elkerülhetetlenek, szükség van az alkalmazkodásra is, amely a már kiküszöbölhetetlen éghajlatváltozás hatásainak mérséklését jelenti.

Az utóbbi években a világ számos városa (1000-nél is több) fogadott el klímastratégiát, melyben vállalták, hogy amit a saját határaikon belül meg tudnak tenni az éghajlatváltozás ellen, azt megteszik. Magyarországon is több tucat ilyen település van, többek között Tatabánya, Szombathely, Eger, Szekszárd, Zugló, Újbuda stb. 
Javaslom, hogy önkormányzatunk kezdjen konzultációt olyan településekkel, amelyek már rendelkeznek ilyen stratégiával, és az általuk megosztott tapasztalatokat is felhasználva készítse el sajátját. A tapasztalatcsere elősegítése érdekében javaslom továbbá, hogy önkormányzatunk csatlakozzon a Klímabarát Települések Szövetségéhez (klimabarat.hu). Ez a szövetség azon településeket tömöríti, amelyek komolyan véve a klímaváltozás veszélyeit, lépéseket tesznek azért, hogy elkerüljék az ebből származó hátrányokat.
Fentiek alapján kérem, hogy a Tisztelt Képviselő-testület támogassa a határozati javaslatot. 

Budapest, 2015. október 19.







Hudák János







 önkormányzati képviselő

1. számú Határozati javaslat

Budapest XXI. kerület Csepel Önkormányzata úgy dönt, hogy megalkotja komplex települési klímastratégiáját, mely a jövőben meghatározza a kerület cselekvéseit és a klímaváltozás okozta kihívásokra adott válaszokat tartalmazza, mind az éghajlatváltozás megelőzését célzó tevékenységeket, mind az elkerülhetetlen változáshoz való alkalmazkodást illetően. A klímastratégia megalkotásával kapcsolatos feladatok esetleges költségeinek fedezésére az önkormányzat 5.000.000 Ft-os keretet biztosít a Környezetvédelmi Alap terhére.
Határidő:



2016 június 30.
Felelős:



Borbély Lénárd polgármester

Végrehajtásért:


Járainé Simon Ágnes Környezetfejlesztési ügyintéző
A határozati javaslat elfogadásához a képviselők minősített többségű támogató szavazata szükséges.

2. számú határozati javaslat

Budapest XXI. kerület Csepel Önkormányzata felkéri Borbély Lénárd polgármestert, hogy vegye fel a kapcsolatot a Klímabarát Települések Szövetségével a szövetséghez való csatlakozással kapcsolatban, továbbá felhatalmazza a csatlakozási nyilatkozat aláírására. A szövetség által előírt tagdíj (300.000 Ft) a költségvetés 3991. sorszámon szereplő Önkormányzati általános tartalék terhére kerül elszámolásra.
Határidő:



2015. december 31.

Felelős:



Borbély Lénárd polgármester

Végrehajtásért: 

Borbély Lénárd polgármester
A határozati javaslat elfogadásához a képviselők minősített többségű támogató szavazata szükséges.
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