Russische_ Kriegsschif_ "Moskw_" gesunke_ 
Getroffe_ un_ versenk_? Nu_ ei_ Bran_ a_ Bor_ un_ dan_ be_ Stur_ gesunke_? Russlan_ ha_ jetz_ de_ Verlus_ de_ "Moskw_" eingestande_. De_ Raketenkreuze_ gal_ al_ de_ Stol_ de_ Schwarzmeerflott_.

Der angeschlagene russische Raketenkreuzer "Moskwa" ist nach russischen Angaben gesunken. Das Flaggschiff der Schwarzmeerflotte sei während eines Sturms untergegangen. Das teilte das Verteidigungsministerium in Moskau am Donnerstagabend mit. Während das Schiff in Richtung eines Hafens abgeschleppt worden sei, habe es seine "Stabilität" verloren und sei bei starkem Seegang gesunken.

Da_ Ministeriu_ führt_ de_ Untergan_ de_ "Moskw_" au_ di_ Schäde_ a_ Rump_ de_ Schiffe_ zurüc_. Dies_ Schäde_ solle_ demnac_ durc_ eine_ "Bran_ infolg_ de_ Detonatio_ vo_ Munitio_" entstande_ sei_, berichtet_ di_ Staatsagentu_ Tass unte_ Berufun_ au_ da_ russisch_ Verteidigungsministeriu_.

Unfall oder Angriff?

Ukrainisch_ Militär_ hatte_ zuvo_ berichte_, da_ Schif_ se_ vo_ eine_ Anti-Schiffs-Raket_getroffe_ worde_. De_ Gouverneu_ de_ südukrainische_ Regio_ Odess_, Maxim Martschenko, hatt_ verkünde_, di_ "Moskw_" se_ mi_ ukrainische_ Rakete_ vo_ Ty_ "Neptu_" beschosse_ worde_.

[bookmark: _GoBack]In der Nacht zu Donnerstag hatte es von russischer Seite geheißen, die Besatzung des Schiffes sei nach einem Brand vollständig auf anderen Schiffe der Schwarzmeerflotte in der Gegend in Sicherheit gebracht worden. Noch wenige Stunden vor dem Untergang der "Moskwa" hatte das Verteidigungsministerium in Moskau mitgeteilt, der mit Raketen ausgerüstete Kreuzer sei trotz der Schäden weiterhin schwimmfähig.
