Mivel játszanak a gyerekek?

A jó játék kialakulásában nagy szerepe van annak, hogy milyen játékeszközei vannak a gyereknek. S hogy milyenek legyenek a játékai, ezt a gyerek életkora határozza meg.  Az életkor a játékszer biztonságossága szempontjából is meghatározó. A gyerek növekedését, fejlődését nyomon követve íme pár tanács arról, hogy mivel szeretnek játszani bizonyos életkorban a gyerekek.

A csecsemő játékai
A játékszerek érzéki tapasztalatszerzésre nyújtanak lehetőséget. 

Játékszerek 2-3 hónapos korban 

  Látási tapasztalatok szerzésére alkalmas néző játékszerek: a gyerek látóterében rögzített állványon elhelyezett, más-más színű és formájú mozgó játékok 

  Hallási tapasztalatok szerzésére alkalmas, hangot adó játékszerek: pl. csörgők 

  Rágcsálható játékok: rágókák 

Játékszerek 4-8 hónapos korban 

  A tapintási érzékeléshez változatos minőségű és különböző anyagú, jól markolható játékszerek: csörgők, domborzatok a különböző idomokon, lökdöshető játékszerek, puha testű figurák, keljfeljancsi, baba tornáztató 

Játékszerek 8-12 hónapos korban, 1 éves kor után
Mechanikus összefüggések feltárását elősegítő játékszerek 

  Egymásba helyezhető játékok, pl. hordó, kocka 

  Húzogatós-gurulós játékok; pl. húzós kutya csóválja a farkát 

Mozgásra késztető hangot adó játékszerek 

  Keljfel figura 

  Dob, xilofon 

  Búgócsiga 

  Zenélő doboz 

  Zenei hangot adó guriga 

  Kalapálós játék, pl.: szög bekalapálása fába

Az emberi kapcsolatok, érzelmek gyakorlására lehetőséget adó játékszerek 

  Puha testű babák, állatfigurák 

  Kemény fedelű könyvek 

Játékszerek a 2. életévben
Mozgást segítő játékszerek 

  Toló játékok, melyek tologatás közben mozognak 

  Húzogatós játékszerek 

  Egyszerűbb közlekedési eszközök 

Egyszerűbb fizikai összefüggések felismerését elősegítő és problémamegoldásra késztető játékok 

  Fa építőkocka 

  Fa v. műanyag egymásba helyezhető, rúdra húzható ún. Montessori-figurák, tornyok 

  Kirakós játék, puzzle 

  Ütögetős játékszerek 

Utánozó játékhoz eszközök 

  Felnőtt világának egy-egy modellje (méret, arány, szín fontos szerepet tölt be) 

  Jól kézbe fogható, öltöztethető babák 

  Háztartási eszközök 

Játékszerek az óvodás korban 3 éves korban
Mozgásigényt kielégítő játékszerek 

  Hinta, mászóka 

  Hintaló 

  Kerekes motorok, állatfigurák, melyekre ráülhet 

  Labdák, karikák 

Alkotásra késztető játékok 

  Műanyag összerakós játékok, Lego 

  Fából készült gyöngyfűző játék 

  Gyurma, festék 

Szerepjáték eszközei
  Babák, háztartási eszközök 

  Barkács asztal 

  Boltos játékpult, zöldségekkel, gyümölcsökkel 

  Kiskonyha, lábasok, kanalak 

  Babaház; ágy, asztal, szék 

  Közlekedési eszközök, amikre rakodhat 

  Állatfigurák 

  Kesztyűbáb 

  Autók: rendőr, tűzoltó, mentő, erőgépek 

  Orvosi táska 

  Emeletes garázs kocsikhoz 

Óvodáskorú gyerekek játékai
Mozgásos játékszerek, melyeket ő hoz mozgásba, ő hajt, ügyességét próbára teheti rajta 

  kerékpár, autó, ugrókötél, labdák, mászóka, gyűrűhinta, kötéllétra 

Alkotó játékszerek 

  Tovább bővített építőkészletek, pl. Lego 4 éves kortól (apróbb kockák) 

  Rajzeszközök, nyomda 

Gondolkodásra késztető összerakós rejtvényjátékok 

  Logikai játékok 

  Képes kártyák 

  Kirakók 

  Társasjátékok, melyek egyszerű szabályhelyzetet és versenyzési lehetőséget tartalmaznak 

  Kártya 

Az élet megjelenítéséhez szükséges játékok 

  Babaház, babának ágy, tologatható babakocsi 

  Diafilmek, diavetítő 

  Könyvek 

  Playmobil 

Iskolás gyerekek játékszerei
Mozgásos játékok 

  Sporteszközök 

Konstrukciós játékok 

  Amelyek működnek, pl.: emelődaru 

  Építő játékok, pl.: repülőt, házat építhet 

  Félkész játékok: garázs-, falu-, városépítés 

  Bútorkészítés elemekből 

Gondolkodást fejlesztő játékszerek 

  Logikai játékok, sakk 

  Rendezőjátékok 

  Rejtvényjátékok 

  Biliárd, csocsó, rugós foci 

Dramatizált játékhelyzetekhez eszközök: 

  Iskolateremhez, bolt, postajátékhoz kellékek 

  Felnőtt tevékenység elsajátításához szükséges eszközök 

  Kivarró készlet 

  Barkács készlet, fémépítő 

  Szövőszék 

  Társasjátékok, melyek kombinációs készséget, gondolkodási stratégia kialakítását, vagy ügyességet igényelnek 

Serdülők játékai
A serdülőknek kevés játékszerre van szükségük. Önmaguk megismerésével, a baráti kapcsolatok kialakításával vannak elfoglalva. Javasolt játékszerek:

  Sporteszközök 

  Tudományos ismeretek, kísérletezést elősegítő játékok: mikroszkóp, távcső, elektromos építők, autópályák, villanyvonatok, makettek 

  Társasjátékokban a kártya, sakk, ügyességi játékok, logikai játékok a társakkal 

  Barkács készlet, modellező játékok

A csecsemő és a kisgyermek játékai 


A gyermekek számára a játék egy örömteli, önmagáért való tevékenység, nagyszerű feszültség-levezető eszköz. A játszó gyermek általában derűs, ellazult, gondtalan, tevékenysége csak a jelenben érvényes. Sajátos játékviselkedését a fejlődés egy bizonyos szintjétől sajátos tudati állapot (a játéktudat) kíséri. Sorozatunk első részében áttekintést adunk a játékok típusairól, és néhány gyakorlati megfontolásról a csecsemők és kisgyermekek játékával kapcsolatban.

A funkciós játék
 
A csecsemő életének első hónapjaiban alig játszik. Tevékenysége a környező világ és benne önmaga felfedezésére irányul. Próbálgatja, gyakorolja az új mozdulatokat, mozdulatsorokat, később pedig örömet okoz neki, hogy azokat már zökkenőmentesen tudja. Ettől kezdve nem a gyakorlás kedvéért játszik, hanem mert élvezi a megszerzett tudást. Első játékainak legfontosabb jellemzője a tevékenység, a funkció öröme.  
 
A funkciós játék nagyon egyszerű játék, de nagyon fontos szerepe van a gyermek életében: az érlelődő funkciók bejáratásával nemcsak ügyesedik, hanem csökkenti az éréssel, fejlődéssel járó feszültséget is. Végigkíséri a kicsik mozgásfejlődését, később pedig a társas viselkedés gyakorlását, a szociális érés folyamatát.
 
Ehhez járul az „én csinálom”, „én idézem elő” élménye is, amivel a gyermek tapasztalatot szerez saját énjéről. Örömforrást jelent a játékban a ritmusosság is, egy-egy gesztusnak, mozgásnak, szavaknak a szabályos megismétlése. Az ismétlés csökkenti a gyermek bizonytalanságát, biztosabbá válik általa a tárgy, amellyel játszik, a helyzet, amelyben mindez történik, és a mozgató – azaz saját – léte is. Ugyanezt az örömöt éli meg a ritmusos népi mondókákban, ölbéli játékokban, versikékben.
 
A szimbolikus játék
 
A szimbolikus játék 1,5 – 2 éves kor között jelenik meg, mivel ekkorra alakulnak ki a gyermek fejében a „képek”, ekkortól emlékezik, álmodik. Ezeket a képeket használja fel aztán a játék során a szimbólum alkotásra. Kezdetben egyszerűbbek ezek a játékok, a mindennapi cselekvéseket idézik fel, utánozzák, pl. a gyermek megfésüli a baba haját, telefonál a játéktelefonnal. 
 
A cselekvéstől független szimbólumvilág kb. 2 éves korban bontakozik ki, ekkortól a gyermek teljesen szabadon, kötetlenül helyettesíti be a tárgyi világot maga körül, mindenből minden lehet. A ceruza lehet horgászbot, vagy lőfegyver, a gyufásdoboz hajó, kisautó vagy ágy. Kb. 2,5 éves kortól helyettesíti be saját testét is, ekkortól kezdve már ő a repülő vagy kisvonat.
 
A szerepjáték
 
Innen már csak egy lépés, hogy személyeket is behelyettesítsen saját magával. Kezdetben csak egy-egy pillanatra változik át más személlyé, de később, kb. 3 éves korára, már hosszú jeleneteket is eljátszik. Szerepjátékai során mindig felnőtteket testesít meg, számára izgalmas, vonzó felnőtteket, akikkel azonosulni tud. Az utánzással bizonyos fokig a környező világ iránti kíváncsiság keltette feszültséget oldja fel, de szerepet kap a „másnak” (varázslónak, postásnak, űrhajósnak stb.) lenni öröme is.
 
A játék tartalma is lehet feszültség-levezető és örömforrás egyben. A gyermek a hétköznapi események ismétlésével dolgozza fel a számára kellemetlen, szorongást keltő élményeket. Fogalmazhatunk úgy is, hogy amit a felnőttek kibeszélnek magukból, azt a gyermekek kijátsszák. Lehet ez egy baleset, vagy rendszeresen visszatérő negatív esemény, pl. a szülők veszekedése, vagy apa elutazása. Ambivalens érzelmeket kelthet benne a szülők egymás iránti szeretetének kimutatása is (a jó érzés mellett némi féltékenység is megjelenhet), ezeket is a játék során tudja levezetni. Éppen ezért ne akarjuk irányítani, befolyásolni a játék menetét, történéseit, eszközeit, még akkor sem, ha mi is részt veszünk benne. És mindenképpen biztosítsunk szabad időt a napirenden belül a kötetlen játékra. 
 
Gyakorlati szempontok
 
Együtt játszás
A legtöbb témába vágó könyv legalább egy óra együtt játszást javasol. Mivel a baba nem képes egy órán keresztül folyamatosan ránk figyelni, jobb, ha 4x15 vagy 3x20 percre osztjuk el ezt az időt a nap folyamán. Figyeljünk a fáradtság jeleire, ha a baba elfordítja a tekintetét, fejét, dörzsöli a szemét, netán ásítozik, fejezzük be a játékot. A totyogóra már rábízhatjuk a kezdeményezést, jelezni fogja, mikor szeretne velünk játszani, és azt is, amikor már nem.
 
A játék nem feltétlenül a csecsemő, kisgyermek játékaival való játszást jelent, hanem közös tevékenységet, amelynek során a felek egymásra figyelnek. Lehet ez ringatás, énekelés, mondókázás, játékos birkózás, kergetőzés, a lámpa fel-lekapcsolása stb. Ami fontos, hogy ilyenkor csak a babára figyeljünk, ne végezzünk még el közben egy kis házimunkát itt-ott. 
 
Egyedül játszás
A babák általában szeretnek egyedül is játszani, de életük első hónapjaiban ez még csak néhány percet jelent. Ez az időtartam ugyan fokozatosan növekedni fog, de egy-másfél éves kora előtt nem várhatjuk el, hogy hosszabb ideig lefoglalja magát. Arra is készüljünk fel, hogy nekünk kell alkalmazkodnunk, mert rendszerint nem akkor akar egyedül játszani, amikor mi szeretnénk.
 
Amikor egyedül játszik, akkor sem szeret egyedül lenni, ezért vigyük mindig magunkkal a lakásnak abba a részébe, ahol tartózkodunk. Ha a közelében vagyunk, akkor tudni fogjuk mikor sír azért, hogy segítsünk, és mikor azért, hogy vegyük fel. Így nem kezdjük ringatni, babusgatni, mikor csak egy kis segítséget kérne, és nem szoktatjuk le az egyedül játszásról.
 
Fejlesztés mindenáron?
Teljesítményközpontú világunkban nagy divatja van a különböző fejlesztő játékoknak és könyveknek, amelyeknek segítségével a szülő „a legtöbbet hozhatja ki gyermekéből”. Az egészséges csecsemőnek, kisgyermeknek azonban nincs szüksége fejlesztésre, hiszen anélkül is hihetetlen tempóban tanul. Úgy van „tervezve”, hogy miközben „csak úgy” létezik, a hétköznapi ingerekből is a lehető legtöbbet megtanuljon a világról, és önmagáról, hiszen ez az életben maradás feltétele. A korai fejlesztés ráadásul semmilyen előnyt nem jelent egy egészséges babánál, kortársai előbb-utóbb – de legkésőbb iskoláskorra – utol fogják érni fejlettségben. A „fejlesztés” elveszi a játék örömét a szülőtől, és így a gyermektől is, és azt egy kényszeredett, tudatos feladattá változtatja, melyben gyermek is, szülő is kiéghet. 
 
Milyen a jó játékszer?
 

Általánosságban azt mondhatjuk, hogy az a jó játék, ami a csecsemő, totyogó korának megfelelően felfedezésre, tapasztalatgyűjtésre alkalmas, egyszerre több, vagy akár minden érzékszervet megdolgoztat. A szülő szempontjából pedig az, amit sokáig, akár többféleképpen lehet használni. A bővíthető játékok pl. építőkockák, kisvasút, lego évekig szerezhetnek örömet gyerekeinknek, és lehetnek várva várt ajándékok.
 
Biztonsági szempontok:
· ne tartalmazzon kisméretű, lenyelhető részeket, mert ezek akár fulladást is okozhatnak (ilyen pl. a plüssfigurák gombszeme, orra is! olyat vegyünk inkább, amin hímzett a szem és az orr is), 

· ne legyenek rajta éles szélek, melyekkel megvághatja magát, 

· a festék ne legyen oldékony, és ne legyen mérgező, 

· ne legyenek rajta hosszú madzagok, amiket a nyakára tekerhet, 

· legyen strapabíró.
Mennyiség
Gyakorló szülőként tapasztalhatjuk, hogy ha túl sokféle játék van gyermekünk körül, nem köti le őt egyik sem. Egyszerre 2-3 féle játéknál többet nem érdemes odaadni a gyermeknek.  Hogy egy féle játékból hány darabot veszünk elő, ezt a játékszer jellege is meghatározza. Csörgőből vagy kislabdából például elég lehet 4-5 darab, míg építőkockából a 10 is kevés.
 
Jó módszer, és a játékok megunásának is elejét vehetjük vele, ha több dobozba, kosárba pakoljuk a játékokat, és egyszerre csak egyet adunk oda a gyermeknek. A többit tegyük félre, és egy-két hetente cseréljük le a készletet. Ilyenkor a rég nem látott játékok az újdonság erejével hatnak. Később a különféle játék-készleteket (építőkockák, labdák, formabedobók) is gyűjtsük külön, így könnyű lesz őket elővenni, és kevesebb darabjuk fog elveszni.

 Játékdoboz csecsemőknek (0-3hó)
Nézegetnivalók: látása tökéletesedésével egyre szívesebben nézegeti a baba az élénk színű, mozgó, esetleg még hangot is kiadó játékokat. 
· függesszünk a kiságya, járókája, pelenkázója fölé zenélő-forgó játékot, különféle színes papír- vagy textilfigurákat,  
· a szabadban kössünk fölé színes kendőket, melyeket a szél lágyan mozgat. Kis csengőket is köthetünk közé.  
· a babakocsira akasszunk színes, csörgő játékokat, 
· akasszunk a feje fölé tükröt (vigyázunk, hogy ne legyen törékeny), 
· tegyük le az ablakkal szemben nézelődni, a világos foltok lekötik egy ideig. Ügyeljünk, hogy ne süssön szemébe a nap! Időnként változtassunk a helyzetén, hogy más részeit is lássa a szobának.
 
Ütögetnivalók: ahogy mozgáskoordinációja javul, szívesen ütögeti a felfüggesztett játékokat.
· tegyünk babatornáztatót a játszószőnyegre, a járóka vagy babakocsi fölé, amin színes, hangokat adó, zörgő, csörgő, zizegő figurák, tükrök vannak, 
· készíthetünk házilag is csapkodnivalót a babának, ha egy rudat rögzítünk a kiságy felett keresztben, és erre függesztünk fel játékokat. Ezt azonban szereljük szét, ha már meg tudja fogni, és rángatni, mert leszakíthatja a játékokat, vagy magára tekerheti a zsinórjukat. 
Fogni-, rázni-, rágcsálnivalók: a baba számára ideális játékot könnyű megfogni, könnyű megtartani, színes, lehet rágcsálni és hangot ad ki. Ilyenek a 
· csörgők, 
· rongylabdák, 
· rágókák, 
· pancsolókönyvek, 
· párnák, plüssállatok – ezekkel soha ne hagyjuk felügyelet nélkül játszani a babát, mert ha az arcára húzza őket, megfulladhat, 
· textilpelenka, 
· zacskók - ezt is csak felügyelet mellett engedjük, és csak olyan zacskóval, amiről nem kopik a festék.
Mit játsszunk vele?
A csecsemő számára ebben a korban jelenlétünk és a sok teskontaktus a legfontosabb. Ezért ringassuk, becézgessük, közben mondókázhatunk és énekelhetünk neki, hallgathatunk vele zenét. Az se baj, ha nem sok hangunk van, a babát nem fogja zavarni. Beszélgessünk sokat vele, ha nem is érti mondanivalónkat, megnyugtatja őt a hangunk. Ne feledjük, hogy 10-15 percnél hosszabban még nem tud figyelni a baba, elfárad, ilyenkor ne erőltessük tovább a játékot.
A babamasszázs és a babatorna elkezdését 2 hónapos kortól javasolják, de kipróbálhatjuk hamarabb is, hogy tetszik a picinek. Először csak felöltözve simogassuk, és fokozatosan térjünk át a fürdetés előtti vagy utáni masszírozásra. A masszázs segíti a testhatárok kialakítását.
Játék-idő
A pici babák napjai során az evés-ébrenlét-alvás ciklusai ismétlődnek. Játékra, fürdetésre az ébrenlét ideje a legalkalmasabb, mikor már tele a pocak, de még nem álmos. (Etetés után kb. 15-20 percet várjunk fürdetésig.) Ekkor képes a legtöbb időt egyedül is eltölteni, vagy türelmesen kivárni, amíg gyorsan elvégzünk valami házimunkát. Azonban ne legyenek illúzióink, 10 percnél tovább ritkán fogja a baba lefoglalni magát. Új mozgás, pl. fogás tanulásakor, pedig sűrűn igényli majd a segítségünket, adogatnunk kell kezébe a tárgyakat.
Játszó-tér
A pici babának még nem kell nagy terület, letehetjük az ágyba, a pihenőszékbe vagy egy játszószőnyegre, takaróra a földre. A közös játék idején sem kötelező ölben tartani, letelepedhetünk mellé az ágyra vagy a szőnyegre. Ha dolgunk van, vigyük magunkkal a lakásban, néhány percig bizonyára szívesen elnézelődik az új helyen, és figyeli, amit csinálunk.
Játékdoboz (3-6 hó)
Fognivalók és dobálnivalók: adjunk a babának különböző anyagokból készült, könnyen megragadható játékokat. Ügyeljünk, hogy ne legyenek kemények, nehezek, mert gyakran fejbe csapja még magát (vagy minket) velük. 

· rongylabdák 

· színes rongybabák, zörgő, csörgő részekkel 

· babzsák játékok 

· plüssfigurák – a hosszú szőrű plüssfigurákat egyelőre tegyük el, amíg a rágcsálós időszak tart 

· műanyagfigurák 

· színes sálak, kendők

Zajkeltő játékok: a kicsi számára már nagyon szórakoztatóak a hangot adó játékok, és az ok-okozati összefüggésekről is információkat szerez.

· csörgők – különösen a guríthatóakat kedveli 

· csuklócsörgők,  

· zenélő játékok, 

· sípoló játékok – ha könnyű összenyomni, 

· nyomásra zajt keltő játékok – ha nagy gombot kelljen megnyomni a hangadáshoz, és állja a csapkodást is.

Régi kedvencek: a babatornáztatót és a játszószőnyeget egyre jobban értékeli. Azonban mielőtt vagyonokat elköltünk a drágább játszószőnyegre és babatornáztatóra, jó, ha tudjuk, hogy csak pár hónapig szórakoztatják a babát. Amint megtanul helyet változtatni, első dolga lesz odébb gurulni.

· a babatornáztatón szívesen ütögeti, ráncigálja, zörgeti, csörgeti a játékokat. Praktikus az olyan tornáztató, amelyről a játékok egy részét le is lehet szerelni, ha a kis felfedező meg is szeretné fogni őket. 

· a játszószőnyeg is egyre izgalmasabb, ugyanis minél ügyesebben tartja a fejét a baba, annál jobban szeret hason lenni. Így jobban tanulmányozni tudja a különböző anyagokat, formákat, állatfigurákat a szőnyegen. 

· a lábára vagy csuklójára kötött héliummal töltött lufival is remekül el tud szórakozni, figyeli, ahogy lábát, karját mozgatva, a lufi is repked. Adhatunk rá színes zoknit, vagy csörgős mamuszt, valószínűleg szívesen nézegeti rugdosás közben.

Mit játsszunk vele?
A kisbabánknak továbbra is sok testkontaktusra, anyai figyelemre van szüksége. Ezért továbbra is énekelhetünk, mondókázhatunk neki – akár mosogatás közben is. Ölbéli játékokat is játszhatunk már vele: lovagoltatókat, rövid kéz- és ujj-játékokat, ringatókat, tapsikolókat.. Mindig fordítsuk szembe a babát, és igyekezzünk fenntartani vele a szemkontaktust a játék alatt.

A babamasszázs és a tornáztatás továbbra is kedvelt szórakozása. A pancsolást is egyre jobban élvezi. Megpróbálhatjuk a nagykádban is fürdetni, úgy, hogy anya vagy apa beül vele, és biztosan tartja. Mindig csak előzetes tusolás után üljünk be a babával a kádba, és csak akkor, ha nem vagyunk betegek. Fokozatosan szoktassuk az egyre magasabb vízszinthez.

Ha a baba nem szeret hason lenni, üljünk le elé a padlóra, és tegyünk elé érdekes játékokat, vagy beszéljünk hozzá, énekeljünk neki. Látni fogjuk, hogy napról-napra több időt tölt majd el hason. Mikor pedig rájön, hogy milyen jó móka csúszni, kúszni, többet nem is akar majd a hátára feküdni.

Játék-idő 
A sorozatunk előző cikkében említett evés-ébrenlét-alvás ciklusok még többé-kevésbé megfigyelhetők. Mi is hamarabb észrevesszük már, ha kezd a baba fáradni, álmosodni, így könnyebb a játékot a megfelelő, éber időszakokra időzíteni. Mivel a kicsi már hosszabb időt tölt ébren, készüljünk fel, hogy hosszabbodni fognak azok az időszakok is, amikor az egyedül játszás és az együtt játszás közötti köztes állapotban csak úgy vagyunk egymás mellett. Ilyenkor figyelünk is a babára, meg nem is, időnként játszunk vele kicsit, közben pedig saját dolgainkkal is haladunk.

Játék-tér
A kicsinek, amíg gurulni nem kezd, továbbra sem kell nagy terület. Lefektethetjük a játszószőnyegre, vagy a műanyag habtapira. Ha teszünk köré néhány (5-6 darab) játékot, egész jól lefoglalja magát velük. A pihenőszékben vagy dönthető etetőszékben is még jól érzi magát, de figyeljünk, ha már ügyesen fordul az oldalára, kössük be. Az ágyon már ne hagyjuk felügyelet nélkül.
Ha már csúszik, gurul a baba, akkor már nem lesz elég neki a játszószőnyeg. Tartsuk tehát tisztán a padlót, és göngyöljük fel a drága szőnyeget – utóbbira egy-két évig már úgysem lesz szükségünk. 

Kb. három hónapos kortól – miután az oltást megkapta - társaságba is járhatunk a babával: például zenebölcsibe, baba-mama tornára vagy jógára, baba-mama klubba. (Ha betegek vagyunk, akár mi, akár a baba, ne vigyük közösségbe.) Kisebb kirándulásokra is elvihetjük, szívesen nézegeti a környezetét a babakocsiból és az autóból. Ha megállunk enni útközben, minél nagyobb a baba, annál gyorsabb kiszolgálású helyet válasszunk, ugyanis minél jobban érdeklik már a tárgyak, annál hamarabb fogja lepakolni az asztalt. Hogy ne terheljük túl, egy napra általában csak egy programot szervezzünk, legalább a nap felét töltsük nyugodtabb körülmények között.

PAGE  
5

