MAFIA
- The City of Lost Heaven
A nevem Angyal Tamás, Csehországból jöttem, mesterségem címere: m.ó. (ózóiffam)
A Mafia nem más, mint a cseh Illusion Softworks által fejlesztett, harmadik személyű, azaz külső nézetes lövöldözős játék, autós szimulátor elemekkel. A történet helyszíne Lost Heaven, egy alternatív amerikai nagyváros, az időpont az 1930-as évek, a szesztilalom és a szervezett bűnözés korszaka. A játék elnyerte a 85. helyezést a „Minden idők 100 legjobb játéka” listán, és az én kedvenc játékommá nőtte ki magát. No, de lássuk, miért is!
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„Vajon mikor adják ki a Mafia 2-t?”

A történet főhőse Thomas Angelo, egy átlagos taxisofőr, aki nem akarja megváltani a világot, nem keresi a bajt, csak élni akar. Azonban önhibáján kívül mégis belekeveredik két maffia-család rivalizálásába, és döntenie kell: vagy meghal, vagy csatlakozik az egyikhez. Tom értelemszerűen választ e két lehetőség közül, ezért végül tagja lesz a Salieri családnak, melyben egyre magasabbra és magasabbra jut a ranglétrán. Tommy viszont alapjában véve jó ember, és vannak olyan feladatok, amelyeket egy jó ember nem képes megtenni, akármilyen mélyre csúszott is le (?). Szóval hősünk morális problémákkal kerül szembe, amik sajnos kihatnak tevékenységére…. A játék végére Tommy kezéből kicsúszik az irányítás, sodródik az eseményekkel. Ennyit a történetről, nem szeretnék minden poént lelőni (csak az ellenfeleket…), legyen elég annyi, hogy végig feszes, izgalmas, és csavarokkal teli a sztori.
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- Béla bá’, ne ficánkoljon, minnyá’ kilövöm azt a fránya bélférget magából!

A játék hangulata sok kis elemből épül fel, vegyük ezeket sorra. A hang nagyon fontos a gammában, a zenétől kezdve a hangeffekteken át egészen a szinkronig minden el van találva. Az egész hangulatot megalapozza a csodálatos zene, melynek minden egyes hangja, dallama, pontosan passzol a jelenetekhez. Legyen szó akcióról, vagy csak városi autókázásról, a zene minden esetben üt, és kiegészíti az élményt. A hangeffektek hihetetlenül élethűek, nemegyszer megesett, hogy kinéztem otthon az ablakon, mikor épp esős napszak volt a játékban, és mennydörgött… 
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- Tomikám, ne hagyd itthon a térképet és a… TE DOHÁÁÁNYZOL?!
A játék 2002-es, így a grafikája is az akkori elvárásoknak próbált megfelelni. Végül nem csak, hogy megfelelt, hanem túl is szárnyalta azokat. A megjelenítésért az ún. LS3D Engine a felelős, melyet maga a játékot fejlesztő csapat, az Illusion Softworks hozott létre. Ez a grafikus motor támogatja a hatalmas kiterjedésű, reális külső környezet, és a magas felbontású belső terek megjelenítését – magyarul szép a grafika. Habár kicsit szögletesek a textúrák, de meggyőződésem, hogy a látványból ez semmit sem von le. 
A játékban több mint 60 létező autómodell található, melyeket ravasz módon átneveztek, így nem kellett külön fizetni jogdíjakat. Van itt Ford, Chevrolet, Mercedes, Bugatti, Alfa Romeo, és még sokféle szekér. A kocsik reálisan viselkednek: más-más menettulajdonsággal rendelkeznek, törnek-sérülnek, fogy belőlük a benzin, teljesen olyanok, mint Faterom öreg Ladája…
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Time: “1:38
Lap Time: 1:38
Best: 1:34<
Pos: 8/13.
Lap: /5





Tommy-nak hiányzik egy kereke…
A fegyverek között mindent megtalálhatunk, ami alkalmas kisebb, vagy súlyosabb testi sértés elkövetésére: Baseball ütő, boxer, Colt 1911 pisztoly, Smith & Wesson revolver, shotgun, Mosin Nagant távcsöves puska, és két unikum, melyek egy maffiózós filmből/játékból sem maradhatnak ki: a forgótáras Thomson gépfegyver, alias Tommy Gun, és a levágott csövű sörétes puska, azaz a Lupara, melyet kifejezetten a család árulóinak kiiktatására használtak Szicíliában. A törvény jeles szolgái is jelen vannak a játékban, méghozzá igen intenzíven. Ha áthajtunk a piroson, vagy többel megyünk a kelleténél (Isten ne adja, fejbe lövünk valakit); üldözőbe vesznek minket. Ha elkapnak, többféle kimenetel lehetséges: megbüntetnek, esetleg le is csuknak, ami egyenlő a Game Over felirattal. Természetesen meg is tagadhatjuk az együttműködést, elmenekülhetünk előlük, illetve lőhetjük őket, ha úgy tartja kedvünk. Ha meghúzzuk magunkat, és nincs a közelben yard, egy idő után lejár a körözés, és folytathatjuk vérgőzös, szenvedéssel és halállal teli utunkat. Az ellenfelek és társak intelligenciája egész korrekt, fedezéket keresnek, menekülnek, lesből támadnak. Egyik kedvencem a budiban lesben álló kollega...
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           - Nyomd a gázt, apukám, mindjárt lapzárta!!!
Így a bemutató vége felé kéne valami negatívumot is írnom, ilyen azonban nem nagyon jut eszembe. Egy valami van, ami talán annak számít: kissé lineáris a játékmenet. Ez azonban nem zavaró, sőt, a készítők még ellensúlyozzák is: megtalálható egy Free Ride, ill. a játék végigjátszása után egy Free Ride Extreme nevű opció, melyekben szabadon bolyonghatunk a városban, különböző vicces, érdekes küldetéseket vállalva.

Egy szó, mint száz, a Mafia egy remek játék, azonban nem ajánlom azoknak, akiknek hentelni van kedvük, ez annál összetettebb és drámaibb alkotás, több időt és odafigyelést igényel, mely meghálálja magát. Remélem, kis irományom eléri célját: aki még nem játszott vele, kipróbálja, aki pedig már tolta, újra előveszi. Nemsokára jön a Mafia 2, addig is kitartást, és jó játékot mindenkinek!

Mastigias
