A Magyar Régészeti és Művészettörténeti Társulat
Számvizsgáló  Bizottságának beszámolója

a 2014-es évről
A Társulat kettős könyvelést vezet, a számviteli szolgáltatást  évek óta folyamatosan a MODE 2000 Bt. nyújtja.

A Társulat önálló gazdasági egységként működik. 2014-ben tagdíjakból 257 ezer, a Magyar Tudományos Akadémia támogatásából 580 ezer, 1 %-os adóvisszatérítésből 81 ezer,  és végül a vándorgyűlésre kapott támogatásból 400 ezer Ft bevétele volt. Ez összesítve 1 millió 319 ezer Ft bevételt jelent, ami sajnos lényegesen, azaz 335 ezer Ft-tal kevesebb, mint a 2013. évi bevétel volt.
Kiadások közül a legnagyobb összegű a  vándorgyűlés költsége volt, ez 442 ezer Ft-ot tett ki, ez  ebben az évben nagyobb összeg volt, mint az erre a célra kapott támogatás. Az altitkár adminsiztrációs díja, és ennek járuléka 276 ezer Ft volt. Az akadémiai támogatást ebben az évben főként postai díjakra (196 ezer Ft), az egyesület alapszabályának kötelező módosításának ügyvédi költségeire (51 ezer Ft), és az egyesületi díjakhoz mellékelt képzőművészeti alkotások (250 ezer Ft) megvásárlására fordítottuk.   A rendezvények, kiállítások költségei 55  ezer Ft-ot tettek  ki, a. a könyvelési díj 180 ezer Ft volt, bankköltség pedig 74 ezer Ft. További jelentős költséget tesznek ki a postai díjak, ez 117 ezer Ft. A kiadások együttes összege 1 millió 400 ezer Ft volt 2014-ben, ami 81 ezer Ft-tal nagyobb, mint a bevételek összege, ennyi tehát az egyesület 2013. évi vesztesége. Ez azt jelenti, hogy az Egyesület korábbi vagyona ezzel az összeggel csökkent.
A  Társulat vagyona, amelynek összege 2014. december 31-én 376.979 Ft-ot tett ki,  ebből kereken 127 ezer Ft pénzeszköz, és 250 ezer Ft értékű képzőművészeti alkotás állt rendelkezésre. 
A  2014-es évi beszámoló a számviteli  és adózási szabályoknak megfelelően készült, véleményem szerint elfogadható, és reálisan tükrözi a Társulat anyagi helyzetét.

Kérem, a tisztelt tagságot, és a vezetőséget, hogy fogadja el a 2013. évi pénzügyi beszámolót.

Budapest, 2015. március 17.
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