Gondolatok a divatról
A szép fekete selyemharisnya kicsit bátortalanul néz körbe a szekrényben.
· Jó estét kívánok! Én a harisnya vagyok. Keresem a kis feketét. Jó helyen járok?
· Igen, válaszol a kis fekete, már vártuk Önt,  együtt a körömcipővel. A körömcipő csak hallgat, de bólogat. 
· Az jó, mondja a harisnya. Kicsit bizonytalan voltam, de örülök, hogy végre jó helyen vagyok.
· Igen, jó helyen van. Mi így együtt hárman leszünk azok, akikre majd azt mondják, ez igen, nagyon elegáns.
Miközben így hárman kezdenek egységet alkoltni,  odajön a fehér szandál. 
· Sziasztok, én is jöhetek?
· [bookmark: _GoBack]Nem, mondja határozottan a kis fekete. Menj arrébb, és keresd meg a fehér nyári  ruhát.  
Az eleganciáról sokan sok félét gondolnak. Kevesen vannak azok,a kik meg is tudják fogalmazni, hogy mi is az elegancia.  Manapság leggyakrabban azt hallani, olvasni, hogy divat így, divat úgy, ez a divat, az a divat, de az, hogy mi is az elegancia, nehezen megfogalmazható. Én most veszem a bátorságot, és megpróbálom a saját magam szempontjából megfogalmazni.  Az elegancia számomra harmónia az egyénnel, anyaggal, színekkel, fazonnal, egyszerű de nagyszerű, és a maga egyszerűségében lenyűgözően nemes.
A divat azóta van jelen, mióta nő él a földön (szerintem).  Sok stílus és fazon volt már módi, és  persze az is igaz mondás, hogy a divat ismétlődik. Pl. amit ma modernül platform talpnak hívnak, az a 70-es években is volt már, magastalpú néven elhíresülve. Nagyanyáink szekrényében – hacsak nem volt a házban nagyobb szabású lomtalanítás -   biztosan fellelhető még ilyesmi, vagy más, úgynevezett          -  divatos - retro holmi. A mai fogysztói társadalom nem támogatja elődeink „ jó lesz valamire” szemléletét. 
Egy időben nem dobtak ki semmit. Ment minden használaton kívüli dolog a kamrába, padlásra, vidéki rokonokhoz. De egy biztos, vahalol valaki ezeket megőrizte. 
Most más a szokás, vedd, használd, dobd el, vegyél újat!
A divat eluralta a világot. Én a magam részéről sohasem értettem, miért akar mindenki egyforma lenni. Vannak korosztályok, ahol az egyének teljes mértékben egyformák. Elnézést azoktól, akiket érint, de nem tudom megérteni, hogy miért akar valaki úgy kinézni, mint millió más. És szó szerint millió! A természet annyi féle arcú, alkatú és egyéniségű embert alkotott. Miért befolyásoljuk ezt stílustalanná bizonyos divatirányzatokkal? Előre bocsátom, nem vagyok a divat ellen, nem vagyok kövület, sem korlátolt szemléletű. Csak az a hitem, hogy az egyéniségünket kell csiszolni., és semmiképpen nem neutralizálódni. Az elegancia örök – ez is egy elcsépelt mondás, de nagyon igaz.
Ami divatos, az nem feltétlenül – sőt leginkább nem – elegáns. Ami elegáns, az  pedig abszolút lehet divatos. 
-Judit-
