Viselkedés III. 

Kabát

Kevesen tudják, hogy annak kell először felvennie a kabátját, aki felsegíti a hölgyre (idősebb kollégára stb.) kabátot! Miért? Hogy ne a hölgynek kelljen nyakig begombolva várakoznia, miközben esetleg kimelegszik. 
Ezt azonban általában a nők sem tudják, és sértve érzik magukat, ha netán a férfi -  aki kivételesen tudja ezt – előbb maga vesz kabátot! 
Nehéz helyzet, hiszen ha udvarias a férfi, akkor nézik udvariatlannak…. 
Vagy ha nem az, és a hölgy tudja, mi volna az illendő – nos, hozzászokhatott már!

Férfi szemszögből célszerű lehet ilyenkor rövid megjegyzés kíséretében gyorsan belebújni a kabátba: „gyorsan felveszem, ne Neked/Önnek kelljen rám várni…”
Női szemszögből: ld. mint fent, már megszokhattuk. 

Autó

Mondani sem kell: az úr kinyitja a hölgy előtt a kocsi ajtaját – befelé és kifelé egyaránt!  
Csak hát - ma már! - a nők nem várják meg ezt – többnyire nem is tudják , hogy ez az elvárható. Beszállásnál még csak-csak, de – szintén ma már – kiszállásnál szinte nincs az a nő, akit meg lehetne előzni a kocsiból való kiugrásban! 
És: alig van férfi, aki tudván mi az illem, kipattanva a vezetőülésből még körbe is ér és még az ajtót is van ideje kinyitni  a hölgy előtt…
Ha a nő vezet, akkor a férfinek nem illik előbb beülnie. Ha idősebb hölgyet, gyereket, öregembert szállítunk, akkor természetesen nő létünkre is besegítjük.

Beülés az autóba: egy nő ízlésesen úgy ül be, hogy helyet foglal az ülésen, miközben lábai még kívül vannak, méghozzá egymás mellett, talpak a földön, térdek összezárva. Ezután egyszerre emeljük be lábainkat a kocsiba!
Ez még nadrágban is így helyes, de szoknyában nem is lehet másképp!


