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Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 52.§-a alapján az alábbiakban részletezett, személyes és különleges adatok kezelésével összefüggő jogsérelem miatt bejelentést teszünk.

A Központi Nyomozó Főügyészség 202/2009. számon folytatott nyomozása során 2010. augusztus 31-én lefoglalta a Tátrai Miklós és Monostori Katalin közös lakásában található laptopot. A winchester tartalmáról igazságügyi szakértő másolatot készített, s azt a hatóság jelenleg is tárolja.

A már lezárt nyomozás során egyetlen kérdést sem tettek fel a winchester tartalma tekintetében. Annak tartalmát feltehetően érdemben nem vizsgálták át, s bizonyosan nem választották szét a büntetőeljáráshoz esetlegesen szükséges, valamint az attól teljesen független adatokat.
A Büntetőeljárásról szóló törvény 193.§ (1) bekezdése értelmében a nyomozás végén a terheltek részére a vádemelés alapjául szolgáló iratokat kell bemutatni. Ennek ellenére a nyomozás végeztével az elmúlt napokban az eljárás gyanúsítottai, ügyvédeik, és sértettje (összesen mintegy 20 fő) részére a nyomozási iratok részeként DVD-re írva a számítógép teljes tartalmát átadta az ügyészség.

A jogszerűtlenül kezelt és illetéktelen személyeknek átadott információk számos személyes és különleges adatot tartalmaznak: naptárbejegyzéseket (köztük orvosi látogatásokat), 527 személyes ismerős névjegyadatait, a számítógépről látogatott weboldalak listáját, valamint olyan dokumentumokat (325 excel, 749 word, 109 pdf, 77 ppt file-t), melyek magánéletünk, oktatói tevékenységünk, illetve gazdasági érdekeltségeink adatait tartalmazzák: így például magánlevelek, előadások, üzleti tervek, pályázati anyagok. Ezen adatok jogosulatlan kezelése és illetéktelen kezekbe kerülése súlyosan sérti mind jogainkat, mind személyes és céges érdekeinket.
Kérjük ezért, hogy soron kívüli eljárásban szíveskedjék vizsgálatot elrendelni, a jogsértést megállapítani, a Központi Nyomozó Főügyészséget a jogsérelem orvoslására felszólítani.

Kérjük továbbá – tekintettel arra, hogy a jogsértés különleges adatokat is érint, illetve a gazdasági érdekeltségek tekintetében nagy érdeksérelmet idéz elő -, szíveskedjék adatvédelmi hatósági eljárást indítani, és ennek keretében elrendelni valamennyi jelenlegi adatkezelő (ügyészség, terheltek, ügyvédek, sértett) példányának megsemmisítését és bírság kiszabását.
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