A RELAX-MED Oktatási és Tanácsadó KFT.

munkatársai nevében szeretettel meghívjuk Önt tanfolyamunkra

Valóban lehetséges másodpercenként egy oldalas sebességgel olvasni?

A VILLÁMOLVASÁS TITKAI

Tanulja meg használni Ön is a XXI. század leghatékonyabb olvasási-tanulási módszerét!
TANFOLYAMI IDŐPONTOK 2013 ŐSZ
BUDAPEST IX.28-29.; X. 26-27.; XI. 23-24.; XII. 21-22.
SZOMBATHELY: X. 19-20.;
DEBRECEN: XI. 16-17.
GYŐR: XI. 30 - XII.1.
Programunk 9-17 óráig tart. Gyülekező: 8.30-tól a helyszínen. 

Két napos, intenzív felkészítő program az eredményes tanulásra felnőtteknek, egyetemistáknak, főiskolásoknak és középiskolásoknak 16 éves kortól.

 A tanfolyam díja: 20320Ft; diákoknak, családok együtt érkező tagjainak: 17780F/fő, agykontrollosoknak résztvevőnként 15240Ft. Ismétlési díj: 8890Ft.      Plusz, amire még szükség van: 

Villámolvasás c. tankönyv 1990Ft  és ajánlott az Észpörgető CD. 2600Ft
( A helyszínen is megvásárolható, ha még nincs saját.)
Jelentkezés előzetesen a szervezőnél: KECSKÉS JUDIT kecskes.judith@gmail.com 

06 20/557 26 36
  Tanfolyami részvételét a díj teljes összegének vagy előlegként 9000Ft
csekken vagy átutalással történő befizetésével tudja biztosítani. 

Cím: Pétercsák Maxim Relax-Med Kft. 1033. Bp. Hévízi út 17. fsz. 2.
 vagy átutalással: KH Bank 10404065-50515757-51481019 Relax-Med Kft.

Kérjük, feladóként azt a nevet és címet tüntesse fel, amire a számla kiállítását kéri, és hozza magával a befizetést igazoló szelvényt! Mivel a létszám korlátozott, kérjük, távolmaradását jelezze a fenti telefonon, hogy az Ön helyére mást fogadhassunk. 

További programok: www.alfahullam.hu
TISZTELT LEENDŐ VILLÁMOLVASÓ!
Tanfolyamunk célja, hogy Ön megismerje, elsajátítsa, és tudatos odafigyeléssel alkalmazni tudja a teljes elmés villámolvasás egyes lépéseit az ismeretszerzésben.

A Paul Scheele-féle teljes elmés villámolvasás nem egyszerűen a sorok nagyon gyors elolvasását jelenti, hanem egy olyan eredményközpontú tanulási/olvasási stratégiát, amely azt szolgálja:

*hogy hatékonyan tudjunk felkészülni, ráhangolódni a tanulásra;

* ki tudjuk választani a célunk eléréséhez megfelelő olvasmányokat ill. azt könnyen fel tudjuk térképezni a hosszú távú megjegyzés érdekében;

* az ún. fotóolvasásnak az elsajátításával – kellő  gyakorlottság esetén -   akár másodpercenként egy oldalas, azaz kb. 25 ezer szavas  percenkénti sebességgel    olvashassunk; 

* hogy az így rögzített ismereteket tudjuk lépésről lépésre a lényeges információ  kiemelésével és az összefüggések megragadásával speciális módón aktiválni, felidézni;

* tudjunk az emlékezés hatékonyságát növelő újfajta vázlatokat, ún. elmetérképeket készíteni; 

* hogy tudjunk az olvasmány fajtájának, összetettségének, elérendő célunknak megfelelő, új olvasási módszereket, technikát - mandarintechnika, fotóolvasás, szuperolvasás, sebesolvasás – alkalmazni;

* tudjunk az így szerzett ismeretek birtokában eredményesen felelni, vizsgázni.
Miután a program során Ön megismerkedett a teljes elmés villámolvasás elméletével és gyakorlatával, annak rendszeres alkalmazásával, a fokozatosság elvének figyelembe-vételével - javíthat tanulmányi eredményein, a tervszerűségén és céltudatosságán, miközben legalább a felére csökkentheti az ismeretek elsajátításra, olvasásra fordítandó időt, és a tanulás okozta stresszt. 
A tanfolyamot vezeti:  Pétercsák Maxim agykontrolloktató, NLP master practicioner

TISZTELT LEENDŐ VILLÁMOLVASÓ!

Köszönjük, hogy jelentkezett tanfolyamunkra, amelynek célja, hogy megismerje, megtanulja, és tudatos odafigyeléssel alkalmazni tudja a teljes elmés villámolvasás egyes lépéseit az ismeretszerzésben.

Kétnapos (hétvégi) programunk 9.00-17.00 óráig tart 45 perces ebédszünettel. 

Háromszor öt órás  hétköznapi tanfolyamunk 9-14.00-ig,
Gyülekező, regisztráció: 8.30-tól a helyszínen.

Kérjük, az alábbiakat hozza magával!

Az első napra

A tanfolyam díját, ha csekken vagy átutalással fizetett: az igazolószelvényt, ill. a kedvezményre jogosító agykontroll vagy diákigazolványát. Számlaigényét érkezéskor jelezze!

1.
Személyenként 1-1 Villámolvasás-könyvet, amennyiben van sajátja, ha nincs, a helyszínen megvásárolhatja, illetve könyvtárból kölcsönözheti.
2.
A saját könyveiből összeállított olvasmánylistát. (Lásd a következő oldalon!)
3.
A/3-as vagy A/4-es lapokat;

4.
tollakat, ceruzákat, színes filceket a jegyzeteléshez;

5.
Enni-innivalót.

A következőre a fentieken kívül

1.
Személyenként 1-1db A magyar helyesírás szabályai v. a Helyesírási kéziszótár c. v. a Helyesírásunk c. könyvet; 
2.
A saját könyveiből összeállított olvasmánylista 1-3. könyvét, amennyiben azok megfelelnek a leírt kritériumoknak.    

          


Ezeket érdemes könyvtárból kölcsönözni. (Lásd a következő oldalt!)
3.
felmerült kérdéseit.

Szeretettel várjuk programunkon.

Üdvözli Önt a program vezetője: Pétercsák Maxim

P.s.: További információval  szolgálunk a 20/551-3079-es telefonszámon, ill. info@alfahullam.hu
Milyen könyvek kerüljenek az első tízbe 

a módszer eredményes begyakorlásához, a készségfejlesztéshez?

Ha szeretné eredményesen megtanulni a módszert, érdemes az alábbi, vagy hasonló tematikájú, terjedelmű és pozitív hangulatú könyvek közül választania a gyakorláshoz. Természetesen hozhat, ill. választhat mást is érdeklődésének megfelelően. Az alábbiak közül érdemes egyet-kettőt könyvtárból kölcsönözni, ill. néhányat megvásárolhat tanfolyamunkon is!

·
Dudley: DUPLÁZD MEG A TANULÓERŐDET! – Bioenergetic 2000 - 1800Ft
·
Anderson-Marsh-Honvey: TANULJUNK ZENÉVEL! – Agykontroll 2005 - 3490Ft
·
A. Matthews BARÁTKOZNI JÓ! – Független Média/Varázsládika - 2900Ft 
·
A. Matthews: ÉLJ VIDÁMAN! – Független Média/Varázsládika - 2900Ft
·
A. Matthews: LEGYÉL BOLDOG TINÉDZSER! – Független Média/Varázsládika

.           J. White: BÍZZ MAGADBAN! – Független Média/Varázsládika - 2900Ft
.           J. White: LEGYÉL SIKERES! – Független Média/Varázsládika - 2900Ft, stb.
· J. Foer: EINSTEINNEL A HOLDRA – XXI.SZÁZAD KIADÓ – 3490Ft

MIT SZERETNE ELOLVASNI a Tanfolyamon és az azt követő napokban?
Saját könyveiből összeállított OLVASMÁNYLISTA
*Elsősorban saját érdeklődési körének megfelelő, ismeretterjesztő jellegű, lásd a fentiek!
 ( nem szépirodalmi: regény vagy novella és nem tankönyv);

*Kb. 180-200 oldal terjedelmű, folyamatos szöveget tartalmazó;

*Jól tagolt: fejezetcímekkel, alcímekkel, kevés illusztrációval;

*Szöveges tartalomjegyzékkel, esetleg betűrendes mutatóval.
Kérjük a kritériumokat komolyan venni! 

A könyv szerzője, címe, terjedelme                   Az        olvasás tervezett időpontja

1. P.Scheele: Villámolvasás      168. o.

2.

3.

4.

5.

6.

…
10.

EZ IGAZ LEHET?

 (riport dr. Domján Lászlóval)

Egy villámolvasó lánynak, aki humán szakos egyetemi hallgató volt, kilenc könyvet kellett tanulmányoznia a félév alatt. A 600 oldalas művet is tartalmazó könyvoszloppal 30 percnél rövidebb idő alatt végzett, majd megírta dolgozatát, amire jelest kapott. Félévi osztályzata is ötös lett, és elmondása szerint nem egészen két órát töltött olvasással.

      Csak ülök, és tátott szájjal hallgatom a Villámolvasás könyvből vett idézetet. Ez igaz lehet? - kérdezem dr. Domján László orvoskandidátustól, a könyv kiadójától, az Agykontroll néven ismert stresszoldó és elmefejlesztő módszer oktatójától.

       Valóban meg lehet tanulni másodpercenként egy oldalas sebességgel olvasni? Igen, méghozzá meglepően könnyen. Talán hallott arról a kísérletről, amikor Amerikában a mozifilmbe beragasztottak egy olyan filmkockát, amin a következő mondat állt: Vegyen pattogatott kukoricát! Mivel a mozikban másodpercenként 24 filmkockát vetítenek le, a nézők csupán kb. 0.04 másodpercig láthatták az említett mondatot, mégis mintegy megkétszereződött az előcsarnokban levő pattogatottkukorica-árus forgalma! Ez is bizonyítja, hogy elménk mélyebb része, az úgynevezett tudatalatti valóban képes villanásnyi idő alatt is befogadni írott információt.

      Ezek szerint a villámolvasás nem a sorok nagyon gyors elolvasását jelenti, hanem az oldalak elménkkel történő mintegy lefényképezését? Pontosan. Ezért hívják Paul Scheele, amerikai bölcsészdoktor találmányát angol néven PhotoReading-nek, vagyis fotóolvasásnak. Megfelelő előkészület után, kellemesen ellazult állapotban aminek gyors elérését egyébként Agykontroll-tanfolyamokon is tanítjuk tudatalattink még másodpercenként egyoldalas sebességnél gyorsabban is be tudja fogadni a látott szöveget.

 Segít ez a nyelvtanulásban is? De még mennyire! Bizonyságul hadd idézzek konkrét esetet:   Az üzletasszony, akinek meg kellett  tanulnia franciául, többször fotóolvasta az angol-francia szótárt, mielőtt elutazott Brüsszelbe egy francia nyelvtanfolyamra a Berlitz-iskolába A kurzus alatt esténként fotóolvasta a tanfolyam anyagát és a szótárt. Három napon belül eljutott a második könyvig. Az iskola vezetői azt mondták, hogy két és félszer jobb teljesítményt nyújtott, mint az addigi legsikeresebb tanítványuk.

 Csak diákokat érint a villámolvasás?  Szó sincs róla! Az üzletemberektől a politikusokig, a mérnököktől a tanárokig, az orvosoktól a jogászokig manapság gyakorlatilag mindenkinek  hihetetlenül nagy segítség, ha olvasási sebessége nagyságrendnyivel megnő. A diákok szempontjából azonban valóban különösen jelentős újdonságról van szó, hiszen a villámolvasás nem csupán a harmadik évezred olvasási, hanem annak tanulási módszerét is jelenti. Beszédesebb azonban ezzel kapcsolatban is a konkrét példa: Egy joghallgató végezte el a lehető meggyőzőbb tesztet a villámolvasással. Az első szemeszter alatt fotóolvasta az összes feladott olvasmányt, és a javasolt módszer szerint aktiválta az  anyagot, amikor ideje engedte. Folyamatosan csúcseredményt ért el az egyetemen, jól szerepelt az órákon, laza és magabiztos volt a hozzáállása, és maximális pontszámot ért el a négyórás esszévizsgán, ahol záródolgozatát mindössze két óra alatt írta meg. A második szemeszter alatt visszatért a hagyományos olvasási és tanulási módszerhez, hogy megtudja, milyen különbséget jelent a villámolvasás.  Már két hét után lemondott a kísérletezésről, mondván, hogy a régi tanulási gyakorlat sokkal több munkát szenvedést jelent, és úgy érzi, hogy összecsapnak a feje fölött a hullámok.

A lényeg: hogyan lehet megtanulni ezt a fantasztikus módszert? 

A legkönnyebben a Házi villámolvasás-tanfolyam oktatócsomag segítségével, ami kazettás ill. CD-s változatban kapható, vagy tanfolyamon.  És mit tegyen az, aki nem engedheti meg magának az elegáns sorszámozott oktatócsomagot, vagy tanfolyamot? Javaslom, olvassa el a Villámolvasás című könyvet, és hallgassa meg többször a Tökéletes memória című kazettát vagy az  Észpörgető  című CD-t. A legjobb, ha az ember spórol egy kicsit, vagy esetleg ezt kéri ajándékként szeretteitől. Megéri, mert a villámgyors olvasás és igazán hatékony tanulás új képessége gyökeresen megváltoztatja az életet.    

JELENTKEZÉS a tanfolyamokra PÉTERCSÁK MAXIMnál  20/551-3079; info@alfahullam.hu
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