Csicsói császkálások
Tavaszváró geotúra a Litéri-feltolódás mentén
Találkozó 2013. március 9-én (szombat) 9:30 – Balatoncsicsó iskolájának parkolójában
A fenti címben írhattam volna csicsói csúszkálásokat ( is, mivel a túra a Veszprémi Márga Formáció részét képező Csicsói Márga Tagozat feltárásait is érinti. Az elmálló márgából származó agyagos üledékek pedig köztudottan síkosak, de bízhatunk abban, hogy addigra a böjti szelek felszárítják a lejtőket. Mindenesetre az útvonaltervet úgy állítottam össze, hogy lehetőleg minél többet haladjunk szintben – a résztvevők dőlésviszonyait legfeljebb a nőnap alkalmából elfogyasztott alkohol szintje módosíthatja…
Komolyra fordítva a szót: a bejárandó terület valószínűleg mindenki számára újdonságot jelent majd, hiszen a Balaton-felvidék eme eldugott aprófalvainak környékére általában ritkán vetődik el a turista. A földtani-morfológiai meglepetések pedig rendre az ilyen helyeken várják a szerencsés geotúrázót…
Csak egy kis ízelítő a látnivalókból: a triásztól a pleisztocénig legalább tízféle kőzettípus, közte „kovásodott” (!) bazalt; pannon édesvízi mészkő; Kab-hegyi vörösagyag; eróziós lösz-szakadék, töbrökkel tarkított kúpkarsztos térszín…
Mindennek magyarázata részben abban rejlik, hogy itt húzódik a még ma is aktív Litéri-feltolódás, aminek sokféle következménye van – de erről majd a helyszínen „mesélek”…
A találkozási ponttól rövid bemelegítő gyaloglással kezdünk egy aszfaltúton, majd beereszkedünk a Csukréti-árokba, ahol a Csorszai-patak a Veszprémi Márga különböző kőzetváltozatainak rétegfejein bukdácsol, majd elkanyarodva a Nosztori Mészkő réteglapjain folydogál. Szerencsés esetben apró triász kagylókra és ammonitákra is bukkanhatunk. Egyre meredekebb – különleges pleisztocén rétegsort feltáró – oldalak között érkezünk a Kőhegyi-forráshoz. A szőlők közt felhúzunk a Pirkanc gerincét alkotó kúpsorozatra, majd az erdőben egy jókora lefolyástalan töbröt célzunk meg.
Ezt követően izgalmas feladatnak ígérkezik egy vörösagyag folt megkeresése, ami bazaltmálladékból keletkezett. A fenyvesben elfogyasztott ebéd után a Pannon-tó (?) vizében kicsapódott Nagyvázsonyi Mészkő kibúvásait nézzük meg. Éles fordulóval átvágunk a Csicsói-erdőn a Hamuházi-forráshoz. Innét már egész közel esik a Fenyves-hegy (túránk fő attrakciója), ahol a hajdani legelőerdő kőtörmelék halmain a bevezetőben már említett magas kovatartalmú bazaltot keresgéljük.
Levezető mozgásként a Bánkő érintésével a Dobogó-hegyről ballagunk le Szentjakabfa kálváriájához, ahol rezi homokkőből faragott kereszteknél pihenünk meg. A falu után még átkelünk a Mogyorósi-árok időszakos vízfolyása fölött, hogy aztán Balatoncsicsó régi házai között fejezzük be látnivalókban gazdag körutunkat.

A gyalogos útvonal hossza nem haladja meg a 10 km-t, és az összesített szintemelkedés 150 méter körüli lesz. 

Részvételi díj nettó 2000,- Ft/fő. Minimum létszám: 10 fő. A jelentkezéseket a janosfuto@gmail.com e-mail címen mielőbb, de legkésőbb március 5-ig kérem. Érdeklődni a 30/446-7759-es számon is lehet.

Üdvözlettel: Futó János
