Kőmosó vizek nyomában
Őszi túra a Bakony csücskében
Találkozó: 2012. november 17. (szombat) 9-kor Cseszneken, a vár alatti parkolóban
A helyszín a győri autóbusszal + 1 km-es gyaloglással is megközelíthető. (Zirctől 4 főt autóval tudok vinni).
Újabb terepbejárásunk látnivalói ezúttal a természetet sokféleképpen formáló VÍZ tevékenységéhez kapcsolódnak. Rácsodálkozhatunk patakként sziklahasadékot kivéső erejére, felszín alatt barlangot oldó kémiájára, hullámverés nyomán abráziós konglomerátumot készítő hatására. Megszemlélhetjük hátravágódásos völgyképző munkáját, víznyelőt tágító működését és végül (fagyott állapotban) kőzetrepesztő képességét is.
A hegység északi bejáratát őrző festői várrom tövében kezdjük gyalogtúránkat. A cseszneki Vár-hegy alatt a beszédes nevű Kőmosó-szurdokba ereszkedünk, ami méltán klasszikus példája az átréseléses völgyképződésnek. Bekukkantunk két kisebb barlangba – ezeket a karsztvíz oldotta ki, majd a patak bevágódása nyitotta felszínre.
A Zörög-tető meglehetősen meredek oldalában mi magunk is „víztermelővé” válunk. Megéri azonban a fáradságot, hiszen kivételes szépségű abráziós kőzetet tanulmányozhatunk (a fél Bakony benne van…) a hajdani Pannon-tó partján.

A hegytetőről lekanyarodva egy vízválasztó nyergen jutunk le az Aranyos-patak völgyébe. Harmadidőszaki kavicstakarón érjük el az Öreg-Bakony legnagyobb méretekkel büszkélkedő Károlyházi-víznyelőjét. A lucfenyvesen átsétálva egy idős bükkerdőben több száz éves forrásfoglalást tekintünk meg, majd közvetlen tapasztalatot szerzünk, miként alakul egy kis vízmosta árok impozáns völggyé. Ennek torkolata közelében – a szelídgesztenyés liget után – egy széthasadozó sziklatömeget mászunk meg.
Végül a Parras-hegy aljában, régi kőfejtők mellett kikanyarodunk a cseszneki szerpentinútra. A parkolóból alkonyi fényekben gyönyörködhetünk a Vár-hegy és a Kőmosó-szurdok felejthetetlen panorámájában.

A programhoz a szokásos terepi felszerelésen kívül lámpa is szükséges. Az útvonal hossza 10 km körüli, a szintemelkedés mintegy 400 méter lesz. 

Részvételi díj nettó 2000,- Ft/fő. Minimum létszám: 10 fő. A jelentkezéseket a janosfuto@gmail.com e-mail címen mielőbb, de legkésőbb november 15-ig kérem. Érdeklődni a 30/446-7759-es számon is lehet.

Futó János geológus
