„Sáskajárás” bazalton és dolomiton
Téltemető geotúra az Agár-tető alján
Találkozó 2013. április 13-án (szombat) 9:30 – Tapolca Tesco parkolójában
Az Agár-tető kevéssé ismert bazaltvulkánja azon kivételes képződmények közé tartozik, ahol az ismétlődő lávafolyások egy különleges formakincsű dolomit térszínre ömlöttek. Ezt megelőzően a triász dolomitból álló területen szubtrópusi karsztosodás zajlott a miocénben, ami kúpokkal tűzdelt, keskeny gerincekkel és szűk völgyekkel erősen tagolt felszínt hozott létre. Aztán jött a Pannon-tó elöntése – abráziós teraszokkal és homoklepellel –, majd beindult az erózió a miocén legvégén. A pliocénben felépült egy több szintes tűzhányó, de e rövid közjáték után ismét folytatódott a lepusztulás a pleisztocénen át napjainkig.
Mindezen érdekes események nyomait derítjük fel mostani geotúránkkal, többek között:

· bemutatva egy lávaár mozgását, majd megállását

· terepen megismerkedve a geomorfológiai inverzió csúnyán hangzó fogalmával, de annál látványosabb példájával
· végigsétálva egy abráziós teraszon

· megfigyelve a tektonika és az erózió kölcsönhatását

· tanulmányozva a bazalt vízháztartását
Tapolcáról először együtt autózunk Sáskára, majd a falu végétől gyalog nekivágunk az Agár-tető hegylábi törmelékkúpjának. Ezután a sűrű erdőben megkezdjük a tagolt dolomittérszín bejárását. Sziklaletörések és keskeny eróziós völgyek érintésével kikanyarodunk a Magyal-hegy jól átlátható karsztkúpos formáira.
Most jön a túra fő attrakciója: végiggyalogolunk egy több millió éves lávaár felszínén. Közben megnézzük, hogy egy patak hogyan vési be magát apró vízesésekkel a dolomitszirtbe. Egyúttal képet alkotunk a geomorfológiai inverzióról. A bazalttömeg tetején elérjük egy fiatalabb lávaömlés frontját, majd egy időszakos tavacska melletti bazaltkúpon megvitatjuk e lefolyástalan mélyedések képződését.
Ebédünket egy tanya romos kőfalai mellett fogyasztjuk el, aztán átsétálunk egy abráziós platóra. Innét leereszkedve megnézzük a Terhes asszony szikláját, és mellette felküzdjük magunkat egy tektonikus breccsából összecementálódott sziklabordára.
Pihenésképpen következnek a „pannon homokozó” elhagyott bányagödrei. Utunkat keskeny dolomitgerincen folytatjuk, ahol ismeretlen genetikájú kőzettípust keresünk. Rövidesen elérjük egy újabb bazaltömlés szélét, ahonnét átballagunk a Köves-kút rétegforrásához. A fakadó vizek számos erecskéje mini vízesésekkel fut a Homok-völgybe. Zárásként ebben térünk vissza az autókhoz, miközben megfigyeljük a patak elnyelődését.
Az útvonal hossza a tekergésekkel együtt sem éri el a 10 km-t. Az összesített szintemelkedést a térszín tagoltsága miatt nem tudtam kiszámítani, de várhatóan 300 méter körüli lesz. 

Részvételi díj nettó 2000,- Ft/fő. Minimum létszám: 10 fő. A jelentkezéseket a janosfuto@gmail.com e-mail címen mielőbb, de legkésőbb április 10-ig kérem. Érdeklődni a 30/446-7759-es számon is lehet.

Üdvözlettel: Futó János
