A Gulács geometriája
avagy
a kúp négyszögesítése

Találkozó: 2012. október 22. (hétfő) 9-kor a tapolcai tesco-parkolóban (vagy akinek megfelelőbb, Nemesgulács temploma mellett 9:30-kor)
A Tapolcai-medence talán legérdekesebb alakú tűzhányómaradványát csak nagyon kevesen ismerik. A páratlan panorámájú környéken autózva, vonatozva vagy kerekezve távolról mindenki megcsodálja, de a belsejét feltáró kőbányákba csak a legbátrabbak merészkednek. E felfedezésnek lehet most részese, aki velem tart…
A délelőtt derekán a Pöttyös major lovasudvara és a pannon homokra telepített szőlők közt indulunk a hegylábi erdőbe. A löszmélyút bevágása után a Sár-kút napjainkban inkább porzó medencéje mellett kapaszkodunk a hegy északi oldalát feltáró bazaltbányák többszintes katlanába.
A Gulács nem „klasszikus genetikájú” tufagyűrűs-lávatavas tűzhányóként kezdte pályafutását, mivel a felnyomuló magma megrekedt a Pannon-tó hajdani homoküledékében. Emiatt a hegy formakincse is eltérő alakzatokat mutat a szomszéd tanúhegyekhez képest. Látni fogjuk a megszilárdult és kipreparálódott lávafeltöréseket, a homokban kiformálódott lávagömböcöket, a megsült agyagot, és még számos ínyencfalatot Vulcanus kovácsisten sok millió éves kemencéjéből.
Ez csak az étvágygerjesztő lesz, ugyanis még ránk vár a hegycsúcsra csigavonalban felkanyarodó turistaút. Alattunk szédítő mélységbe szakad le az imént még alulról látott óriás bazaltfal. Déli irányban egy keskeny hegyhát gyepes tisztásán fogyasztjuk el elemózsiánkat. Közben a Balaton víztükrét és a túlparti, fonyódi ikerkúpok megkapó panorámáját élvezhetjük. Ebéd utáni ejtőzésként különös kőoszlopokkal ismerkedünk.
Visszaereszkedve az erdei útra, bemerészkedünk a híres Veltner-bányába. A fák közül kilépve döbbenetes látvány fogad bennünket; a bazalt orgonasípok szinte az égig érnek… Egy évszázada még a riccerek kalapálásától visszhangzott a hegyoldal. Az általuk „gyártott” kőkockák a fővárosba „utaztak”; dédanyáink fiákeresei rajtuk hajtattak végig a Stefánián…
A nosztalgiázó történelmi hangulatról a józanabb geometriára is átváltunk, és részletes magyarázatot kapunk a címben említett mértani problémára.

A Tapolcai-medence legsötétebb bazaltjától a hajdani kőszállító kocsiúton érkezünk le a hegylábi szőlők közé, ahol netán még a nemes gulácsi nedűt is sikerül megkóstolnunk…

A programhoz a szokásos terepi felszerelésen kívül más nem szükséges. Az útvonal hossza 5 km körüli, a szintemelkedés mintegy 250 méter lesz. 

Részvételi díj nettó 2000,- Ft/fő. Minimum létszám: 10 fő. A jelentkezéseket a janosfuto@gmail.com e-mail címen mielőbb, de legkésőbb október 18-ig kérem. Érdeklődni a 30/446-7759-es számon is lehet.
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