Tekeres-völgyi tekergések Cholnoky szülőföldjén
Veszprém környékének különös morfológiája
Találkozó: 2012. október 6. (szombat) 9-kor a veszprémi körgyűrű és a 8-as út nyugati csomópontjában, a benzinkútnál.
A várostól nyugatra elterülő dolomitvidék egészen sajátos morfológiát mutat, ha fentről nézzük, vagy a mélyén sétálunk. Bizonyára így volt ezzel a leghíresebb magyar földrajztudós, Cholnoky Jenő is. Gyerekkori csavargásainak egyik helyszínét járjuk végig mai túránkkal.
Elsőként a vízimalmokat hajtó Séd eróziós völgyét keresztezzük, majd a „veszprémi kertváros” egyik utcáján gyalogolva megismerjük a beszakadt tehén történetét. A Csatár-hegyi-barlang után újabb bizonyítékát látjuk az ősi karsztosodásnak; egy több tonnányi méretű, mikrolemezes kalcittömböt. Elképzelhetjük, mekkora barlang kellett egy ekkora cseppkőtömeg képződéséhez – dolomitban…
A Séd völgyoldalából felsétálunk a Csatár-hegy abráziós teraszán álló Árpád-kori kápolnához. A hajdani fegyverkovácsok faluhelyétől őszi lombos erdőben érjük el a Cholnoky-kilátót. Tetejéről végiglátjuk az Északi- és Déli-Bakonyt elválasztó tektonikai rendszert Városlődtől Várpalotáig.
Délután leballagunk a mai napig vitatott genetikájú és korú Veszprémi-fennsíkra, majd beereszkedünk a síkra gyalult térszínbe később belevágódott Tekeres-völgybe. Nevéhez méltóan, hihetetlen kanyarokkal véste magát a szálkőbe. Dolomitbörceit néhol apró üregek lyuggatják. A Tekeres-völgyi-sziklaodú üledékkitöltésében fedezték fel a jégkori örvös lemming csontjainak egyik hazai előfordulását.

Mielőtt végleg beleszédülnénk az aszóvölgy fordulataiba, megállapodunk az Ördögrágta-kőnél. E hatalmas kőtorony és az anyagát képező tektonikus breccsa iskolapéldája a külső és belső földtani erők örök harcának.

Túránkat az abráziós síkság fölötti vérvörös naplementével fejezzük be, megemlékezvén az aradi tizenhármakról…

A programhoz a szokásos terepi felszerelésen kívül lámpa is szükséges. Az útvonal hossza 10 km körüli. Az összesített szintemelkedés mintegy 100 méter lesz. 

Részvételi díj nettó 2000,- Ft/fő. Minimum létszám: 10 fő. A jelentkezéseket a janosfuto@gmail.com e-mail címen mielőbb, de legkésőbb október 2-ig kérem. Érdeklődni a 30/446-7759-es számon is lehet.

Futó János geológus, földtani szakértő
