EnergiaÓvó-da társasjáték

Játékszabály
Játékosok száma: maximum 6 fő

A bábukat (kupakokat) a „START” feliratú ház megfelelő színű ablakába helyezve indul a játék. A játékosok egymás után dobnak a dobókockával, a pontoknak megfelelően lépnek a játéktáblán. 
Cél, hogy a társasjáték jobb alsó sarkában található házból eljussanak a bal felső sarokban található energiatakarékos óvodába, ahol a gyerekek már várják őket.

Amikor kiemelt (képes) mezőkre lépnek, azok – tartalmuktól függően – segítik, vagy gátolják haladásukat, annak megfelelően, hogy takarékoskodtak az energiával, vagy pazarolták azt.

A kiemelt mezők szabályai a következő oldalon olvashatók.
Az a játékos győz, aki elsőként ér az óvodába.

Sok szerencsét, jó játékot kívánunk!

A „Piros Katica” csoportos gyerekek.

Pécs, 2015. október

A kiemelt mezők szabályai:
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Lekapcsoltad a TV-t, mielőtt kimentetek játszani a barátaiddal! Villamos energiát takarítottál meg, ezért lépj előre három mezőt!
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Fogmosás közben folyattad a meleg vizet, így villamos energiát és vizet is pazaroltál! Ezért csak akkor mehetsz tovább, ha 6-ost dobsz!
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Javasoltad édesapádnak, hogy autó helyett kerékpárral vigyen téged az óvodába! Benzint spóroltál és a levegő tisztaságának is jót tettél! Annyit léphetsz előre te is, amennyit az utánad következő játékos dob!
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Segítettél édesapádnak vinni a létrát, mikor a lakásban energiatakarékos izzóra cserélte a hagyományos izzókat. Jutalmul felmászhatsz a létrán a végénél lévő mezőbe!
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Amikor szüleid nem figyeltek, felcsavartad a radiátor hőfokszabályzóját, pedig kinn melegen sütött a Nap! Sok energiát elpazaroltál! Menj vissza a starthoz!
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Szóltál édesanyádnak, hogy nagyon forr a leves, túlzottan nagy lángon ég alatta a gáz. Földgázt takarítottál meg, ezért lépj előre 6-ot!
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Figyelmeztetted édesapádat, hogy a töltő már befejezte a munkát, húzza ki a zsinórját a konnektorból. Villamos energiát takarítottál meg, ezért léphetsz 5 mezőt előre!
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Kádfürdő helyett a zuhanyzást választottad! Ezzel földgázt és vizet spóroltál! Jutalmad: dobj még egyszer!

